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sb0001 4 130 mtib1001
a 4o. évfordulóra készülnek az mszbt-tagcsoportok /1. rész/

1984. október 24. - országszerte gazdag, változatos programmal 
készülnek felszabadulásunk 4o. évfordulójának megünneplésére az 
mszbt-tagcsoportok. a magyar-szovjet baráti társaság országos 
akciótervéhez kapcsolódó helyi rendezvények alkalmat kínálnak a 
magyar-szovjet barátság történetének, népünk életében betöltött 
jelentős szerepének, kapcsolataink alakulásának, fejlődésének 
bemutatására, hozzájárulhatnak a legujabbkori magyar történelem 
alaposabb megismertetéséhez, a közvetlen, személyes kontaktusok 
bővüléséhez, valamint a hazánk szabadságáért vívott harcban elesett 
szovjet hősök emlékének méltó ápolásához, ezért az országban működő 
több mint 17oo mszbt-tagcsoport szinte mindegyike önálló 
kezdeményezéssel is készül az évfordulóra.

a gödöllői ganz árammérőgyárban a napokban nyílt kiállítás a 
munkásmozgalmi muzeum anyagából ,,negyven éve történt,, címmel, egy 
másik tárlat megszervezéséhez, amelynek ,,emlékeink 1944 
decemberéből,, lesz a elme, a gyár dolgozóinak segítségét kérte a 
tagcsoport, ez év elején pályázatot hirdettek a korabeli tágyi 
emlékek, visszaemlékezések, fotók, zenei, képzőművészeti és irodalmi 
alkotások összegyűjtésére, a gyűjteményből rendezendő kiállítást 
gödöllő város felszabadulásának napján, december 12-én nyitják meg. 
november végén magyar-szovjet barátsági napokat szerveznek: e 
program keretében az orosz nyelvtanárok számára például módszertani 
előadást tartanak, a középiskolások és egyetemisták pedig a szovjet 
ifjúság béketörekvéseiről, a nagy honvédő háború történelmi 
jelentőségéről hallgathatnak meg előadásokat.
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az Óbuda tsz mszbt-tagcsoportja a magyar nyelvű szovjet lapok 
szerkesztőségeivel közösen rendez dolgozóinak vetélkedőt a 
szovjetunióról; az elődöntőt novemberben, a döntőt áprilisban 
tartják.

a 13 ezer dolgozót foglalkoztató mecseki szénbányáknál 15, saját 
ügyvezető elnökséggel működő önálló üzemi tagcsoport tevékenykedik, 
programjaikat hagyományosan a vállalat József attila művelődési 
központjával közösen szervezik, e kulturális központ immár nyolc éve 
ad otthont a moszkvai rádió magyar nyelvű adásait hallgatók 
klubjának, /folyt, köv./ 

i kj mi
dunakeszin, a máv járműjavítóban a ,.szovjetunió népeinek 

címmel tárlat nyílik november 7-en: a városélete
felszabadulásának napján, december 28-án vetélkedőn mérik össze a 
testvéri országról szerzett tudásukat a dolgozók, két hónappal 
később, a vörös hadsereg és hadiflotta napján, a szovjet hadsereg 
életét fotók segítségével mutatják be. /folyt, köv./ 

i/kj mi

»?

241084 187500.10

241084 221600.10

sb0003 4 130 mtib1003
a 4o. évfordulóra készülnek az mszbt-tagcsoportok /3. rész/

a mecseki szénbányászok - baranya megye és a Lvov! szovjet 
testvérterület együttműködésének keretében - szoros kapcsolatot 
teremtettek a nyugat-ukrajnai szénbányászati egyesülés cservonográdi 
bányáinak dolgozóival.

" o —

sb0002 4 130 mtib1002

a 4o. évfordulóra készülnek az mszbt-tagcsoportok /2. rész/

a budapesti húsipari vállalat több mint negyedszázada működő
ünnepünkhöz méltóan,, címmel vetélkedőre a baranyai bányaüzemek idén is várnak szovjet vendégeket, akik 

megismerkedhetnek az ott folyó munkával, betekintést nyerhetnek a 
bányászok életébe, a vörös hadsereg déli hadseregcsoportja egyik 
alakulatának tagjai is gyakori Látogatói a mecseki szénbányák 
üzemeinek: a katonák meghívót kapnak a jubileumi rendezvényekre, s 
részt vesznek majd a mecseki bányászmártÍrok tiszteletére rendezendő 
csertetői emléktura szervezésében, /mti/ 

i/kj-gál-káp/ag ml sn 
241084 0750

mszbt-tagcsoportja
invitálja a nagyvállalathoz tartozó négy gyáregység szocialista 
brigádjainak tagjait, a versenyzők a baráti szövetségben cimü 
kiadvány segítségével készülnek a műveltségi játékra, s a jövő év 
tavaszán adnak számot ismereteikről. ,,4o év - 4o kép,, címmel 
tablón dolgozzák fel a négy gyár fejlődését, bemutatva gazdasági, 
politikai és kulturális életét, s képet adnak a bővülő 
magyar-szovjet vállalati kapcsolatokról is. a tagcsoport 
kezdeményezésére a vállalat az évforduló alkalmából feleleveníti 
kapcsolatait a moszkvai húskombinát dolgozóival, akikkel a negyvenes 
évek végén alakítottak ki kontaktust, ennek jegyében indulnak a 
közeljövőben a gyár mszbt-aktivistái barátságvonattal a szovjet 
fővárosba, s viszonzásul, a jubileumi események idején vendégül 
látják majd a moszkvai üzem kollektívájának képviselőit.
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a budapesti híradástechnikai gépgyárban az mszbt által 
baráti szövetségben elnevezésű vetélkedőre az üzem 18szervezett

szocialista brigádja nevezett be. a vállalat dolgozói személyesen is 
jól ismerik sok szovjet kollégájukat, élő kapcsolatot alakítottak ki 
az elmúlt években több szovjet üzemmel, a történelmi évfordulóra a 
gyár tagcsoportja szervezte fotókiállításon a felszabadulás 
jelentősebb eseményeit, valamint a vállalat és a szovjet 
társintézmények kapcsolatát dokumentálják.
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sb0004 4 150 mtib1004

1984. október 24. - az elmúlt háromnegyed évben a máv-nak 
sikerült teljesítenie beruházási terveit, a munkák a terveknek 
megfelelően haladnak.

jól haladnak a vasúti beruházások /1. rész/

jól haladnak a vasúti beruházások /2„ rész/

a tervezett pályarekonstrukciók szintén jól haladnak; az év 
végéig csaknem 200 kilométeren javítják a pálya minőségét, a 
biztositó berendezéseket is a terveknek megfelelően korszerűsítik, 
ez évben összesen 79 kilométeren telepítenek úgynevezett 
jelfogó-függéses automatikus berendezéseket, kilenc állomáson 
korszerű integradominókat helyeznek üzembe, a biztonság növelésére 
összesen 31 fénysorompót is létesítenek.

sb0005 4 150 mtib1005

az idén 6,45 milliárd forint jut vasúti beruházásokra, 300 
millióval kevesebb, mint tavaly, ebből az összegből a máv elsősorban 
olyan fejlesztésekre költ, amelyek az alaptevékenységet szolgálják, 
növelik a biztonságot, emelik az utazás, szállítás színvonalát, s 
javítják a szociális ellátást, az anyagi eszközök jelentős része - 
mintegy 70 százaléka - a meglévő eszközállomány szinten tartását, a 
selejt pótlását szolgálja, s csak viszonylag kis hányada jut a 
fejLesztésekre, kapacitásbővítésre.

az idei 600 kisebb-nagyobb beruházás jórésze már befejeződött, 
több létesítményen az utolsó simításokat végzik, ütemesek az 
építkezések ott is, ahol csak a következő években várható az átadás, 
a vasút egyik Legjelentősebb fejlesztési programjának megvalósítását 
a záhonyi átrakókörzet rekonstrukcióját az idén is nagy erőkkel 
folytatják, a több ütemben megvalósuló munkálatok közül az idén 
fejeződött be a vegyianyag-átfej tő berendezés korszerűsítése és az 
eperjeskei átrakópályaudvar biztosító berendezésének szerelése, a 
következő hetekben helyezik üzembe a záhonyi tengelyátszerelő 
telepet, folytatják a fényeslitkei északi rendező pályaudvar 
biztosító berendezésének szerelését. s a kézi átrakó csarnok, 
valamint egy műtrágya-átrakó építését; ez utóbbiak átadása 1985-ben 
várható.

hamarosan befejeződik a máv egyik legjelentősebb beruházása, a 
kelenföldi pályaudvar rekonstrukciója, az idén 240 millió forintot 
fordítanak erre a fontos létesítményre, a munkálatok során már 
megépült az első utasperon és a hozzá tartozó két 
személyvonat-fogadó vágány, emellett több állomási mellékvágány, 
illetve tolatás! célra szolgáló úgynevezett kihuzóvágány. átadták a 
120 tonnás vágányhídmérleget, az év végéig még két rakodóvágány és 
egy 1100 négyzetméter alapterületű áruraktár készül el.

az idei munkálatok közül kiemelkedik még egyebek között a 
miskolci járműjavító uj üzemrészének, a sárospataki felvételi 
épületnek, illetve a pusztaszabolcsi kocsijavító üzemnek az építése, 
több mint 100 millió forintot a szociális létesítmények, a 
munkásszállók, öltözők, mosdók, üzemi konyhák építésére, bővítésére 
fordítanak. Lefedik a vasút sportegyesületének, a bvsc-nek az 
uszodáját és uj fedett teniszcsarnokot létesítenek, /mti/ 

bi/jf/gw sn
241084 092700.12

sb0006 4 150 mtib1006

jégelháritó rendszer

1984. október 24. - az 1976. óta működő és a gyakorlatban is 
kitünően bevált baranya megyei folytatásaként jégelháritó rendszert 
hoznak Létre bács-kiskun megyében, baja, kiskunhalas, kalocsa 
térségében együttesen mintegy 230.000 hektárt véd majd az e vidéken 
gyakran pusztító jégesőktől, dusnokon működő irányitó központjához 
18 rakétakilövő állomás tartozik majd. az első, a szeremlei már 
készen is van, a többit pedig a tavaszra alakítják ki. az 
agrometeorológiai obszervatóriummal állandó kapcsolatban lévő 
központ riasztása alapján az állomások ólomjodid-rakétákkal 
bombázzák a jégképző felhőket, a szétszóródó ólomjodid 
megakadályozza nagyobb jégszemcsék kialakulását.

a jelentősebb vasúti beruházások közé tartozik a hálózat 
villamosítása, nagy erőkkel dolgoznak a budapest-pécsi vasútvonalon, 
az év végén helyezik üzembe a sarbogárd-dombóvár közötti 
villamosított szakaszt, s a teljes vonal átépítése a jövő év végére 
fejeződik be. aszód és vác között is a terveknek megfelelően 
haladnak a villamosítási munkálatok, a jövő évi menetrend-váltásra 
elkészül a teljes szakasz, s ezután a csehszlovák határtól a román 
határig /budapest elkerülésével/ villanymozdony vontathatja végig a 
szerelvényeket, /folyt, köv./ 
bi/kö/gw jf sn 
00.12 241084 2560

a védelmi rendszer kiépítése több mint 100 millió forintba 
kerül, de a számítások szerint még ez a nagy összeg is mindössze 
másfél év alatt megtérül a jégkárok megszűnése, illetve mérséklődése 
révén, a rendszer bács-kiskun megye Legjobb termőföldjeit védi.
/mti/

lász/kz/gw sn 
00.13 241084 0992
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animációs filmeK szemléje

1984, október 24, - megrendezi az animációs filmek első hazai 
szemléjét a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága, a 
pannónia filmstúdió, a bács-kiskun megyei moziüzemi vállalat, az 
erdei ferenc művelődési központ, a kecskeméti városi tanács

magyar film- és tv-müvészek 
. között kecskeméten.

itó ttsága, valamint 
, junius 13, és

vegre aj 
szőve segé

a versenybe kizárólag animációs technikával /kockáról-kockára 
történő exponálással/, 1982 januárja után készült filmekkel lehet 
nevezni az egész estés filmek, a mozi- és televíziós egyedi filmek, 
a kísérleti filmek, a sorozatok, a reklám-, referencia- és 
propaganda filmek, valamint az amatőrfilmek kategóriájában, a 
filmszemlén kilenc dij sorsáról héttagú zsűri dönt majd, s egy-egy 
dijat a gyermek- és felnőtt közönség ugyancsak odaítél majd.

az i. animációsfilm szemle programjában - a versenyen kívül - 
információs vetítések is szerepelnek, amelyeken egyebek között 
jelentős külföldi alkotásokkal ismerkedhetnek meg a nézők továbbá 
retrospektív bemutatókat láthatnak magyar és külföldi filmekből, a 
vetítések mellett szakmai tanácskozásokat és 
kerekasztat-beszélgetéseket is rendeznek, a tervek szerint a 
filmszemlét a továbbiakban háromévente rendezik meg. /mti/ 

lg/ag/gw sn
241084 129900.13

sbOOOS 4 170 mtib1008

halálfejes méztolvajok

1984. október 24. - halálfejes Lepkék dézsmálják a baranyai 
kaptának őszi-téli mézkészletét, a nagyméretű lepkék, amelyek a 
hátukon Levő, halálfejre emlékeztető rajzolatról kapták nevüket, 
mostanában párzanak, s ilyenkor nagy az étvágyuk, a mézhez 
rendkívüli ravaszsággal jutnak hozzá, hogy a méhek el ne pusztítsák 
őket, amikor a kaptárba behatolnak olyan hangot hallatnak, mint a 
méhanya, a csel rendszerint beválik, a méhek nem támadják meg őket. 
sokszor azonban telhetetlen mohóságukban annyi mézet szipókáznak ki 
a sejtekből, hogy a testük felpuffad és nem tudnak kijönni a szűk 
léputcábóL. sírni kezdenek, mire a méhek rájönnek a turpisságra, 
megölik őket és kidobják a kaptárból, a méhészek ráakadtak olyan

bel = 6 — 1984.10.24.
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halálfejes Lepkékre is, amelyek épségben kijutottak a szabadba, de 
annyira tele voltak mézzel, hogy repülni nem, csak mászni tudtak, 
akkorára dagadt a törzsük, mint egy felnőtt ember hüvelykujja, a 
méhészek úgy védekeznek a szárnyas mézrablók ellen, hogy szükitőt 
helyeznek el a képtárak bejáratánál és azon csak a méhek férnek át. 
/mti/

00.14
igó/bné,kz mi sn 

241084 1106

sb0009 4 130 mtib1009

tárolás télre a fővárosnak

1984. október 24. - a napokban megkezdték és december 31-ig 
befejezik a burgonya, a zöldségfélék és az alma szállítását a 
fővárosi lakosság ellátását szolgáló tárolóhelyekre. 57 ezer 
tonnányi árut helyeznek el a raktárakban, s ez 39 százalékkal 
haladja meg azt a mennyiséget, amelyet a tavaly tárolt árukból ez év 
első felében értékesítettek, igy zavartalannak Ígérkezik a főváros 
téli, tavaszi ellátása e termékekből.

mint az az mti munkatársát tájékoztatták, a fővárosi tanács 
kereskedelmi főosztálya a termésadatok és a Lakosság igényeinek 
ismeretében szervezi a téli tárolást, s állapítja meg az egyes 
termékfélék mennyiségét, az elképzelések szerint december végéig 34 
ezer tonna burgonyát, 3 ezer tonna hagymát, 9 ezer tonna 
zöldségfélét és 11 ezer tonna téli almát raktároztat. 
mennyiségű áru 65 százalékának elhelyezéséről a budapesti zöldért 
vállalat gondoskodik, a többit a termelőszövetkezetek és társulásaik 
raktározzák el. a nagyvásártelep valamennyi áru befogadására nem 
lenne képes, igy azt a mennyiséget, amely ott nem fér el, 
bértárolókban helyezik el. a budapest gyomrának nevezett telepre 
burgonyából csaknem 6 ezer tonna érkezik, a többit, mintegy 20 ezer 
tonnányit a termelő gazdaságoknál helyezik el, elsősorban somogy, 
fejér, Szabolcs és hajdu-bihar megyében, a zöldségfélék fele már 
megérkezett a nagyvásártelepre: lesz elegendő levesbevaló gyökérből, 
sárgarépából, zellerből és karalábéból is. vöröshagymából mintegy 2 
ezer tonnányit helyezhetnek el a nagyvásártelepen. a többit csongrád 
megyében tároltatják, téli almából 4 ezer tonna fér el a 
hütőházakban, s hasonló mennyiség tárolásáról gondoskodnak a 
gazdaságoknál, a jövő héten kezdik meg a fejes- és a kelkáposzta 
beszállítását, mert azoknak még érniük kell.

e nagy

a vásárlók nemcsak a központilag tárolt árukkal találkozhatnak a 
boltokban és a piacokon, mert színesíti majd a kínálatot az 
őstermelői felhozatal is. /mti/ 

fr/mi/kö bc/gw sn 
241084 197700.15
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sbO012 4 150 mtib1012

szórva vetés - magasabb termés

sb0010 4 150 mtib1010 

szilvaiz exportra

1984. október 24. - befejeződött a szilvaidény a 
mosonmagyaróvári konzervgyárban, az eddig főként uborka és 
paradicsom feldolgozásában érdekelt vállalatot a szilvaiz külföldi 
keresettsége késztette termékválasztékának bővítésére, a gyártás 
technológiáját a konzerv- és parikakutató intézettel közösen 
dolgozták ki.

a gyár 350 tonna gyümölcs átvételére kötött szerződést a 
környékbeli fogyasztási szövetkezetekkel, s ebből mintegy 70 tonna 
szilvaiz készül, a vitamindus Ínyencségből az idén először 
ausztráliába is szállítanak, a többségét azonban nyugat-európai 
cégek vásárolták meg. /mti/ 

mzs/sza.kz mi sn 
241084 0645

1984. október 24. - az őszi búzának több, mint felét az idén már 
nem sorosan, hanem szórva vetette az ország egyik legjobb 
gabonatermelő közös gazdasága, a székesfehérvári szabad é Let 
termelőszövetkezet. a módszert a megelőző két évben kipróbálták, 
tapasztalataik szerint ezzel a vetési eljárással jelentős 
többlettermés érhető el. tavaly például - csaknem 500 hektár 
átlagában - 251 kilóval volt több a szórva vetett táblák 
hektáronkénti hozama, mint a sorba vetetteké, igy ugyanis 
egyenletesebb a vetésállomány, több kalász jut egy-egy 
négyzetméterre, /mti/ 

dáv/kz/gw sn
241084 0622

s a

00.16

00.15

sb0013 4 150 mtib1013 

korszerű gázkazánsb0011 4 160 mtib1011
1984. október 24. - ujtipusu gázkazán sorozatgyártását kezdték 

meg az orosházi uj élet mezőgazdasági termelőszövetkezetben, a 
családi házak fűtésére alkalmas kazán konstrukciója eltér a 
hazánkban eddig alkalmazottaktól, az áramlási viszonyai és ezzel 
együtt a hőátadása is rendkívül jó. az ellenőrző mérések tanúsága 
szerint a hatásfoka kürülbelül 95 százalékos, automatákéi olyan 
gondosan ügyelnek a működésére, hogy szándékosan is nehéz üzemzavart 
okozni: gáz-, vagy vízhiány, sőt esetleges elektromos hiba esetén is 
önállóan ,,intézkednek,,, kettős thermosztát rendszere nemcsak a 
vizhőfokot, de a szobák léghőmérsékletét is ellenőrzi, a 
termelőszövetkezetnek már az nszk-ból is van megrendelése a korszerű 
kazánra, /mti/

bty/ke,kz mi sn
241084 0773

vasarely-kiállitás

1984. október 24. - victor vasareLy alkotásaiból kiállítás 
nyílik a budapesti metró klubban /vii. dohány u. 22./ november 5-én. 
^ t&rtó tárlaton magyarországon eddig be nem mutatott
fxI^anyoMatokat, op-art kompozíciókat, üveg- és porcelánfestményeket 
Láthatnak az érdeklődők, /mti/ 

ár mi sn
00.16 241084 0334

00.17

' i



sb00l4 4 170 mtib10l4

szállnak a darvak

1984. október 24. - más években október második felében 
rendszerint már igazi csúcsforgalom van a hortobágyi nemzeti park 
madárrezervátumaibano az idén még ezekben a napokban is csöndes, a 
megszokotthoz képest szinte néptelen az óriási ,,madárszálló 
szakemberek szerint az északi vidékeken is enyhe idő miatt nem 
indult meg még dél felé a madarak telet megelőző áradata, a kevés 
kivétel közé tartoznak a darvak, amelyeknek már jiagy csapatai 
pihennek a puszta településektől legtávolabb eső részein, bőség s 
találnak élelmet nvm + onek a méa előttük lévő hosszú útra

,, • a

LdudUHdrx öuGv,„G.t erőt gyűjtenek a még előttük lévő hosszú útra e 
pusztulófélben lévő szép madarak a múlt század végéig hazánkban is 
fészkeltek, a vízrendezések, lecsapolások azonban megszüntették 
tanyáik háborítatlanságát, búcsút is mondtak a tájnak, s most már 
csak messze északon fészkelnek, hazánkban már csak átutazó vendég a 
darumadár. elhullatott tollaikat ma is gyűjtik, s széles karimáju 
kalapjukon viselik a pásztorok, /mti/ 

szü/kz/aw sn
1084 0995

szü/kz/g 
00.18 24

XXX

a vii. országos természetbarát és turista fotópályázatra október 
30-ig Lehet beküldeni a pályázatokat, az 1983-1984-ben készített 
képeket és színes diapozitiveket a megyei és városi művelődési 
központ 4401 nyíregyháza, szabadság tér 9., postafiók 129. címre, a 
képekből december 7-én kiállítást nyitnak.

XXX

október 27-én, szombaton városismertető versenyt rendez 
Szentendrén a budapest, ii. kerületi természetbarát szövetség, 
jelentkezés: 8-10 óra között a hév batthyány téri állomásán, 
inditóhely: a szentendrei megyei művelődési központ, /mti/

kf/rj sl sn

241084 092108.39

sb0017 4 150 mtib1017

konzervüzem nyirlugoson

1984. október 24. - konzervüzem épült a hajdu-bihar megyei 
nyirlugoson három termelőszövetkezet, a helybeli fogyasztási 
szövetkezet és a debreceni konzervgyár összefogásával, évente 6-700 
vagon gyümölcsöt dolgoz fel. a kis konzervüzem 120 nyirlugosinak, 
illetve környékbelinek - zömében nőknek - biztosit egész esztendőben 
munkát, ezt megelőzően már 4 faluban, mezőpeterden, balmazujvároson, 
földesen és hajdusámsonban épült hasonló kisüzem, /mti/

szü/rj kz sn 
08.45 241084 0501

1984.10.24.11bel

sb00l6 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/ 

természetbarát-hirek

sb0015 4 160 mtib1015

újvidéki magyar színház - vendégjáték

1984. október 24. - november 11. és 13. között Szolnokon 
vendégszerepei az újvidéki állami magyar színház, a szolnoki 
társulat újvidéki és szabadkai vendégszereplését viszonozza, a 
vendégegyüttes első alkalommal - 11-én - georg büchner xix. századi 
német drámairó Leonce és Lena cimü romantikus vígjátékét mutatja be, 
a következő napon pedig alfred jarry Ubü király cimü darabja 
szerepel műsorán, a társulat utolsó fellépésén - 13-án - kosztolányi 
dezső édes anna cimü regényének színpadi feldolgozásával 
ismerkedhetnek meg a nézők, /mti/

Laz/kné/kö kz sn 
241084 060800.18

1984.10.24.10bel
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■Ili

y - szabadidő központban.

álló

számoljanak azzal, hogy _ 
kellemes szórakozást, pihenést ebben a

tervpályázatnépstadion szabadidő-központ -

1984. október 2 . - uj fővár si 
ki a népstadion és ntezmenyeine t 
csak az élsportolók versenyeinek és

glPiSÉflsillE!,
teleket teremt etnek a k 
zvényeknek, a zabadid 
vm, az otsh, a főváros 

z kb most pályáza c 
megtervezésére.

neitt a ö' 
, hanem a

e célokra,

szükség van további uj 
amellyel kedvezőbb el 
kulturális és sport en 
eltöltésének, ezért az 
idegenforgalmi hiva al

, az országos 
ki aa

iliiilippliiE.:
hirdeti ki a pályázat eredményét, /mti/

sb/ka rj sl sn
241084 239108.51

— e —

1984.10.24.- 12 -bel

sb0018 4 150 mtib1018

1984.10.24.13 -bel

sb0019 4 150 mtib1019 

présgép-óriás

1984. október 24. - sikeres volt a próbaüzem, megkezdte a 
folyamatos termelést a nagykörösi konzervgyár 15 millió forintos 
költséggel felszerelt uj présgépe, naponta 120-150 tonna alma levét 
sajtolja ki. a gyár korábbi hasonló berendezése műszakilag már 
elöregedett, s a teljesítménye is alacsony volt. az uj berendezés 
kapacitása két és félszeresen meghaladja elődjéét és mintegy 10-25 
százalékkal jobb hatásfokkal dolgozik, kiszolgálását szinte teljesen 
automatizálták, s ezzel megszüntették az ilyen gép mellett dolgozók 
nehéz fizikai miiünk áj át. a préselés után kapott almalevet sűrítve az 
nszk-ba exportálják, a termelékenyebb berendezéssel, illetve a 
nagyobb termeléssel elért többlet-exportból a beruházás költsége 
várhatóan egy év alatt megtérül, /mti/

gál/mz sn

241084 080208.59

sb0020 4 130 mtib1021 

üzemzavar a rudasban

1984. október 2^. - a fővárosi fürdőigazgatóság közlése szerint 
a rudas gyógyfürdő kazánja megrepedt, ezért október 24-től a 
qőzosztály előreláthatóan három-négy napig nem fogad vendégeket, 
/mti/

ka/ag/rnz sn

241084 024709.12
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,1

1984.10.24.14 -bel bel 1984.10.24.15 -

sb0021 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/ 

elmarad az előadás 

1984

épített, városi színvonalú óvoda nyílt és felállították az első 
köztéri szobrot is. sátorhelyhez hasonló módon fejlesztik majd a 
kislippóhoz tartozó károlymajort és^beremendhez tartozó püspökbólyt

a kombinát pártbizottságának állásfoglalása nyomán tovább 
folytatódik a Lakásfejlesztési program, a cél az, hogy fokozatosan 
felszámolják az összes régi, elavult munkáslakást, a majorokban élő 
valamennyi nagycsaládos dolgozó számára nagyobb komfortfokozatú 
otthont juttatnak, ez az akció közvetlenül a megvalósulás előtt áll. 
a jövőben kiemelt módon segítik lakásgondjaik megoldásában a fiatal 
házasokat és pályakezdő szakembereket, /mti/ 

igó/bné/-vi kz sn 
241084 2389

a

i ii.i

sa/ag/mz sn

241084 024809.16

09.20

sb0022 4 150 mtib1023

lakásprogram a bólyi kombinátban sb0023 4 130 mtib1024

halálos balesetek

1984. október 24. - üllő külterületén bathó aladár 57 éves 
kazángépész, budapesti lakos, személygépkocsijával nekiütközött egy 
őt előző személygépkocsinak, majd Letért az úttestről, és az árokban 
egy fának vágódott, a gépkocsi utasa, b 
budapesti Lakos a helyszínen meghalt, a 
bevonásával folytatja a vizsgálatot.

tápiógyörgyén oláh mihály 58 éves telepvezető, helyi Lakos, 
motorkerékpárjával összeütközött egy tehergépkocsival, a 
motorkerékpáros a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint oláh megsértette a kanyarodás szabályait.

grábócon eibeck jános 44 éves vontatóvezető, helyi Lakos, 
silókombájnnal elütötte az úttest szélén, előtte gyalogosan 
közlekedő meri! jános 64 é es hel i Lakost, merli jános ah s 

vizsgalat eddig adata szerint eibeck a munka_ 
figyelmetlenül vezette.

zalaszentbalázs külterületén sípos gyula 49 éves gépkocsivezető, 
magyarszerdahelyi lakos, tehergépkocsival elütötte az úttesten 
előtte kerékpárját toló köves! géza 48 éves éjjeliőr, kacorlak! 
lakost. köves! géza a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint a tehergépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő 
sebességgel közlekedett, /mti/

ka/ag/mz sn

pártteeÍeb°r *1 ' * bdtxi.mezaga.dasigi^binát 1975.^^

szociálpolitikai feladatiak nyilvánította a o, 
lakáskörülményeinek megjavítását, az állasfogl

elavult, komfort nélküli volt cselédlakást.

Iá nyomán hosszutávu 
22 ezer hektáros

aladárnét; eladó,

volt a 
vett

kelet-baranya az u 
előtt, ennek megfelelő 
nagybirtokoktól a bóly

=;u«
lehetett lényegesen javítani az életkörülményeket, ugyanakkor

településsé fejlesztették sátorhelyt, az ország

I az elmúlt

meghalt, a

,,összkomfortos 
legnépesebb pusztáját.

11

a fejjm SsTu°sSz«káI ” :%r k íod UKG ü:L: Ut t9a Z&t" 

lakásépítő szövetkezetei h zott létre, amely emeletes, háromszobás 
munkáslakásokat készített, egy másik építési területen pedig kertes 
családi házakat építettek a sátorhelyi dolgozók, a kombinát 16 
millió forintos költséggel szennyvízhálózatot és tisztitőmuvet

241084 129209.21
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1984.10.24.16 - 1984.10.24.belbel 17 -

sb0024 4 160 mtib1025

hívja a 33-43-22-es telefonszámot!

a küldöttség búcsúztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt 
andrzej zabinski, a lengyel népköztársaság budapesti 
nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, /mti/

ka mi ag
241084

1984. október 24. - október 26-án, pénteken a kossuth adón 
19.15-kor ismét jelentkezik a ,,hivja*33-43-22-es telefonszámot! 
cinü műsor, amelynek vendégel somogyi László építésügyi és 
városfejlesztési miniszter lesz. a műsorvezető wisinger István, a 
szerkesztő László györgy. a hallgatók kérdéseiket az adás napján 
8-tól 12 óráig, illetve 17 órától az adás végéig tehetik fel. /mti/

f e^Ófcfco. f

10.43 051611

sa/ag/mz sn
sb0027 4 130 mtib1033

antonio rubbi megbeszélései

1984. október 24. - a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának meghívására október 22-24-ig budapesten tartózkodott 
antonio rubbi, az olasz kommunista párt központi bizottságának 
tagja, a külügyi osztály vezetője, kíséretében volt raffaello de 
brasi, a külügyi osztály munkatársa.

a vendégekkel szűrös mátyás, az mszmp kb titkára, horn gyula, a 
kb külügyi osztályának vezetője és kovács László 
osztályvezetőhelyettes folytatott megbeszéléseket.

a szívélyes, baráti Légkörű találkozókon véleményt cseréltek a 
nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista mozgalom 
időszerű kérdéseiről, tájékoztatták egymást a két párt bel- és 
külpolitikai tevékenységéről, és megerősítették a kölcsönös 
készséget a kapcsolatok további szélesítésére, /mti/

ka mi ag

241084 044809.36

sb0025 1 130 mtib1026

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0001 mtib1001 sz. /a 40. évfordulóra készülnek 
/1. rész/ hírünk 1. bek. 11. sorában a szám helyesen:

több mint 1800 mszbt-tagcsoport • • •

/mti/ mz sn
241084 024009.40

10.45 241084 0825

sb0026 4 130 mtib1032

szűrös mátyás varsába utazott

1984. október 24. - a lengyel egyesült munkáspárt központi 
bizottságának meghívására szerdán varsába utazott szűrös mátyás, a 
magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, útjára 
elkísérte horn gyula, a kb külügyi osztályának vezetője és roska 
István külügyminiszterhelyettes.

m

T



ugyanitt kerül sor az 1950 előtt gyártott autók és motorok 
ügyességi versenyére vasárnap 12 órakor.

a bevételt a rendezők a battonyai s.o.s. gyermekfalu javára 
ajánlották fel. /mti/

sa -vi ag
241084 048011.09

sb0030 4 180 mtib1037

veterán autók és motorok

sb0029 4 160 mtib1036

vincze Lajos kiállítása

1984. október 24. - vincze Lajos festőművész huszonhárom - a 
Lengyel-magyar történelmi kapcsolatok alakulását idéző - 
grafikájából nyílt tárlat szerdán budapesten a Lengyel tájékoztató 
és kulturális központ nagymező utcai kiállítótermében.

a,L8?9y@Lek mag%arországon cimü tárlat tollrajzain a középkortól 
napáinkig követhető nyomon a történelem, a művész többek között 
emléket állít az 1848-as forradalom és szabadságharc lengyel 
hőseinek: bem és dembinszky tábornok portréi mellett az ismeretlen 
Lengyel kapitány isaszegen álló emlékművét is megrajzolta, s lengyel 
katonaviseletekkel is megismerteti a látog tókat. egyik gr " ' " 
magyar tanácsköztársaság idején hazánkban arcolt Lengyel 
küzdelmét idézi.

a

a kiállítás két hétig tekinthető meg. /mti/ 

-ri/ka/mz ag

241084 083111.05

'

bel 18 - 1984.10.24.

sb0028 4 130 mtib1035

Losonczi pál fogadta dúsan alimpicset

1984. október 24. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 
szerdán a parlamentben fogadta dúsan alimpicset, a jugoszláv 
szocialista szövetségi köztársaság szövetségi nemzetgyűlésének 
elnökét, aki parlamenti küldöttség élén tartózkodik hivatalos, 
baráti Látogatáson hazánkban, a szívélyes, baráti légkörű találkozón

az országgyűlés alelnöke, jelen volt milovanréSZt Vett péter jános, a<. u i Oiayyyu oco aueuriu 
zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete, /mti/

ka mi ag

11.04 241084 0495

sb0031 4 130 mtib1038 

elhunyt fehér István

1984. október 24. - fehér István, az mszmp vi. kerületi 
bizottságának titkára, a művészeti szakszervezetek szövetsége 
központi vezetőségének tagja, az állami népi együttes volt 
igazgatója 53 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt, 
hamvasztás előtti búcsúztatása 1984. október 31-én, 14 órakor lesz a 
farkasréti temetőben.

az mszmp budapesti bizottsága 
az mszmp vi. kerületi bizottsága

/mti/

ka/ag/mz sn

241084 052912.12
n f
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1984.10.24. 1984.10.24.20 bel 21bel

sb0034 4 130 mtib1041

a 15 ezredik társasházi lakás

1984. október 24. - szerdán békés városban ünnepélyes keretek 
között adták át a békés megyében otp-finanszirozással megépült 15 
ezredik társasházi lakást, a kétszobás lakásba kiss tibor 34 éves 
villanyszerelő, a békési egyetértés tsz dolgozója költözött 
családjával.

sb0032 1 170 mtib1039

szerkesztőségek figyelmébe! 

mai bs00l4 mtib10l4 sz. hírünk elme helyesen: 

késik a madárvonulás

a

/mti/ mz pr
241084 0157 békés megyében a második 15 éves lakásépítési terv keretében már 

nemcsak a Lakáshiány megszüntetését, hanem - többek között 
társasházak építésével - a minőségi igények kielégítését is célul 
tűzték, ennek eredményes végrehajtását jelzi, hogy az egysz bá 
Lakások aránya 63 százalékról 27 százalékra csökkent, a hár m s 
többszobás Lakásoké viszont 4,7 százalékról 25 százalékra 
növekedett, /mti/

bty/ke,ká mi sn

241084 0730

12.18

sb0033 4 130 mtib1040

ülést tartott a budapesti pártbizottság

1984. október 24. - szerdán kibővített ülést tartott a magyar 
szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, az ülésen a 
pártbizottság tagjain kívül részt vettek a kerületi part o t g 
első titkárai, a fővárosi tanács elnökhelyettesei és vb- k r 
pártbizottság osztályvezetői, a főváros állami, társadal és 
tömegszervezeteinek vezetői, a testületet maróthy László, az^mszmp 
politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első 
titkára tájékoztatta az mszmp kb 1984. október 9-i üléséről, ezt 
követően borbély gábor, a pártbizottság titkára adott tájékoztat t a 
fővárosi pártszervek és szervezetek kongresszusi felkészüléséről 
majd a testület személyi kérdéseket tárgyalt.

XXX
a budapesti pártbizottság dr. kuruez Istvánt érdemeinek 

elismerése mellett, nyugállományba vonulása miatt felmentette az 
mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgatóság vezetője 
funckiójából és dr. fukász györgyöt - aki eddig a liszt ferenc 
zeneművészeti főiskola marxizmus-leninizmus tanszékének _ 
tanszékvezető egyetemi tanára volt - kinevezte az oktatási 
igazgatóság vezetőjének, /mti/

13.42

sb0035 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés /1. rész/

1984. október 24. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán 13
órakor:

a skandináv félsziget és a szovjetunió északi vidékein hideg, 
télies az idő, és több helyen havazik, éjszaka még a balti tenger 
közelében volt egy gyors mozgású ciklon, amelynek vastag 
felhőzetéből finnország déli részénlfesett az eső. az atlanti óceán 
felől az erős áramlás felhőtömböket hoz a szárazföld belseje felé. 
emiatt nyugat- és közép-európában többször felhős az idő, de csak 
gyönge esők fordulnak elő. most csak dél-európában van igazán 
kellemes ősz. bár reggel még jellemző a köd, de annak megszűnése 
után napos az idő, és még erős, a fölmelegedés.

Itnqyeforszciy iszoi ft-ÍÁn ás «■ .tovje^t-uá, eíjy rxLsz*é*j

csütörtök estig nem Lesz jelentős változás magyarország 
időjárásában: felhős, napos és - főleg reggel - ködös vidékek 
egyaránt Lesznek.

ka ag mi sn
241084 116413.41

kedden is változatos volt a felhőzet hazánk fölött, főként az 
északi országrészben maradtak borult, vagy erősen felhős területek, 
másutt ugyanakkor 4-7 órás napsütést mértek, napközben csapadékot
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változóan felhős, páráa főként hajnalban és reggel több helyen 
ködös időre lehet számítani, számottevő csapadék nem valószínű, 
szerdán gyenge Lesz a változó irányú szél, csütörtökön megélénkül a 
délnyugati szél. a legalacsonyabb áj zakai hőmérséklet 3 és 8 fok 
között, a legmagasabb nappali ' ' ' ' "
ködös, felhős helyeken 15 fok 
valószínű, /folyt, köv./ -vi 
13.44

20 fok

241084 2211

sb0036 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig;

változóan felhős, párás, elsősorban hajnalban és délelőtt ködös 
idő várható, legfeljebb ködszitálás lehet, a változó irányú szél 
gyenge marad, a hőmérséklet este 21 órakor 10, hajnalban 6 fok körül 
lesz.

a duna vízállása budapestnél 178 cm, a viz hőmérséklete 11,8 
fok. /mti/

-vi sn
13.45 241084 0446

1984.10.24.bel - 22 -

nem jelentettek, éjszaka elsősorban az északi és keleti megyék 
fölött nőtt meg a felhőzet, és északkeleten kisebb esők is 
előfordultak, foltokban köd keletkezett, ez délelőtt lassan 
megszűnt, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3 és 11 fok között 
volt. délelőtt sokfelé sütött a nap, de főként az északon Lévő 
megyék fölött erősen felhős maradt az ég. a hőmérséklet 11 órára 12 
és 19 fok közé emelkedett.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 11.3 
fok volt, ez 1.9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbá_r volt, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig;

1984.10.24.- 23 -bel

sb0037 4 150 mtib1044 

aluljáró debrecenben

1984. október 24. - debrecenben befejeződött a nagyállomás 
előtti forgalmas tér rendezése, s szerdán átadták rendeltetésének az 
ehhez kapcsolódó gyalogos aluljárót, megépítésével jelentősen 
meggyorsul a városon áthaladó 4-es számú fő_közlekedési utón a 
forgalom.

a debreceni közúti építő vállalat dolgozói a petőfi tér 
rekonstrukciója során átépítették a nagyállomás előtti utakat, 
buszvárókat és taxiállomásokat, kicserélték a föld alatti, valamint 
a felszíni vezetékeket, többek között 700 tonna öntött aszfaltot, 
több mint 5000 tonna hengerelt aszfaltot, 430 köbméter betont, és 50 
torma betonacélt használtak fel, /mti/ 

s z U/é va/k á/-vi sn 
241084 068313.48

sb0038 4 160 mtib1045

szovjet tudományos könyvkiállitás budapesten

1984. október 24. - tudományos témájú szovjet könyvekből 
kiállítás nyílt szerdán budapesten, a magyar tudományos akadémia 
székházában, az akadémiai kiadó és nyomda, valamint a kultúra 
külkereskedelmi vállalat által szervezett tárlaton a szovjetunió, és 
a kazah szszk tudományos akadémiájának azonos nevű nauka 
könyvkiadója mutatkozik be a magyar érdeklődőknek.

hazai györgy akadémikus, az akadémiai kiadó és nyomda 
főigazgatója a megnyitójában elmondotta; hazánkban első alkalommal 
látható kazah tudományos könyvekből összeállított tártat, amely 
viszonzása a magyarországi akadémiai könyvkiadást bemutató, ez év 
szeptemberében megrendezett alma-ata-i kiállításnak, a mintegy 
hatszáz könyv és folyóirat képet ad a baráti országban végzett 
társadalom- és természettudományi kutatások Legfrissebb 
eredményeiről.

Vlagyimir aperján, a moszkvai nauka főszerkesztője a kiadó 
tevékenységéről elmondotta, hogy a magyar testvérintézményhez 
hasonlóan a tudományok teljes körét felöleli, évente mintegy két és 
félezer kiadványt jelentetnek meg szovjet szerzőktől, s a kiadó 
harminc sorozatot gondoz, a kazah szszk kiadója évente háromszáz 
féle kötetet ad ki, a társadalomtudományi témájú kötetek 90
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1984.10.24.- 24 -bel bel 1984.10.24.- 25 -

százaléka kazah nyelven jelenik meg. zaki ahmetov, a kazah szszk
egyUttmÜködIsaiehetoségeiaközötteemíitette tudományos munkák közös 

kiadását is.

a szovjet könyvek 
ri/ka/-vi km sn

241084 1548

sb0040 4 160 mtib1047

sajtótájékoztató a képzőművészeti naptárakról

1984. október 24. - sajtótájékoztatón mutatták be az 1985-ös 
képzőművészeti naptárokat szerdán, a Vörösmarty téri kulturális 
központban.

a képzőművészeti kiadó naptárkinálata 15 féle fali, 10 asztali 
és négy plakátnaptárból, valamint öt_fajta határidő-naplóból áll, 
ezek máris kaphatók a boltokban, talán még soha sem volt ilyen 
gazdag a témaválaszték, s ez részben annak köszönhető, hogy főleg a 
fotónaptáraknál növekedett a kereskedelem érdeklődése, a kiadó az 
utóbbi években kialakította állandó művészeti naptártipusait, 
amelyek az 1985-ös évben is elkészültek, a régi magyar festészetet 
idén romantikus csataképek idézik, s ezek részben klasszikus, 
részben eddig ismeretien műalkotások, válogatás készült az országos 
levéltár eddig nem publikált gazdag címeres levélgyűjtőményébői, a 
népviseleti sorozatban pedig a somogyi népviseletek kerültek sorra, 
újkori festészetünket csók István és csontváry legnépszerűbb 
alkotásai képviselik, és itt is megtalálhatók a kevésbé ismert 
művek.

kiállítása október 29-ig tekinthető meg. /mti/

13.52

sb0039 4 160 mtib1046

információt - a városi könyvtárból

1984. október 24. - hogyan javítható a közepes lélekszámú 
városokban élő emberek információellátása, es ebben milyen reszt 
vállalhatnak a helyi könyvtárak - ez volt a témája annak a kétnapos 
tanácskozásnak, amely szerdán kezdődött Vácott.

az eszmecsere aktualitását az adta, hogy a járások megszűntével 
számos feladat megoldásában, többek közt a lakosság informálásában 
is megnövekedett 20-40 ezer lakost számláló városok szerepe.

általános jelenség, hogy mind nagyobb a társadalmi igény a helyi 
információk iránt, amit a nagyobb városokban a megyei lapok,-esetleg 
a helyi rádióstúdiók, a zártláncú Lakótelepi televíziós műsorok 
nagyrészt kielégítenek, a közepes nagyságú városokban a 
kábeltelevíziózás elterjedése jelent majd nagy változást a Lakosság 
informálásában, s a jövő útja kétségtelenül ez. a közeljövőben 
azonban a köznapi, valamint a szakmai információk összegyűjtésében 
és közrebocsátásában a helybeli könyvtárak vállalnának a korábbinál 
nagyobb szerepet, ami természetesen a könyvtárak tevékenységi 
körének bővülését is jelentené, az elképzelések között szerepel 
például, hogy a könyvtárakban hozzáférhetővé teszik a helyi állami 
és társadalmi szervezetek határozatait, a tanácsi döntéseket, a 
tanácstagi beszámolókat, a város dolgaira vonatkozó egyéb 
információkat, /mti/

a fotónaptárak sorában különlegesen szép a nemrég 
helyreállított várakról és kastélyokról készült falinaptár, a 
gyermekeknek ajánlják a régi társasjátékokat felelevenítő naptárt, 
amely a nemzeti muzeum anyagának felhasználásával készült, 
különlegességnek számit a tájegységeket bemutató asztali naptárak 
között a bakonyról szóló kiadvány, amelyhez felhasználták rómer 
flóris egyik útirajzát is. a boltokba került négy plakátnaptár is, 
témájuk a modellezés, illetve a rockzene.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy az idei naptárak a 
tavalyinál átlag 15 forinttal magasabbb áron kerültek forgalomba, 
ennek egyik oka, hogy ez a kiadvány is forgalmi adó-köteles lett, s 
emelkedtek a papír- és nyomdaárak is. a plért több mint hatmillió 
darabos naptárforgalmának mintegy tiz százaléka a képzőművészeti 
kiadó termékeiből kerül ki. ugyanakkor a 150 milliós összbevételből 
mintegy 100 millió forinttal részesednek ezek a művészileg igényes 
kiadványok, amelyeknek jelentős szerep jut a művészeti 
ismeretterjesztésben és izlésformálásban. a fogyasztói kereslet a 
kereskedelmi tapasztalatok szerint egyre inkább az értékesebb 
naptárak irányába tolódott el, de mint a kiadó vezetői elmondták, 
tisztában vannak azzal, hogy a jelenleginél lényegesen magasabb áron 
már nehezebben adhatók el a termékek, éppen ezért keresik azokat a 
lehetőségeket, amelyek gazdaságosabbá és olcsóbbá teszik a naptárak 
előállítását. /mti/

di/tr/krn/mz pr

241084 2494

gál,ká/mz pr

241084 136514.33
v

A/3

14.38

~D



X

mmmrnmm

1984.10.24.1984.10.24. - 27 -- 26 - belbel

sb004l 4 150 mtib1048

mtesz-delegáció varsói tárgyalásai

1984. október 24. - a műszaki és természettudományi egyesületek 
szövetségének delegációja tóth jános főtitkár vezetésével - a 
lengyel mérnökszervezet /not/ meghívására - október 20-24. között 
Lengyelországban tartózkodott, a delegáció tanulmányozta a lengyel 
műszaki, agrár, természettudományi, gazdasági értelmiség 
tevékenységét, és tárgyalásokat folytatott kazimierz wawrzyniak-kal, 
a not főtitkárával a magyar és lengyel szervezet 1985. évi 
együttműködéséiről, a delegációt foqadta/wrtŐLdVtadeusz/mlvnczak. az 
államtanács elnökhelyettese és jan kaczmarek akadémikus, a not 
elnöke, /mti/

fgy/ka/sl/mz pr

241084 0659

sb0043 4 150 mtib1050

csomagolási konferencia /1. rész/

1984. október 24. - országos csomagolási tanácskozás kezdődött 
szerdán budapesten, a bnv konferencia központjában, a mtesz, 
valamint az anyagmozgatási és csomagolási intézet által rendezett 
kétnapos szakmai értekezleten mintegy háromszáz hazai szakember a 
csomagolási technológiák továbbfejlesztésének lehetőségeit, valamint 
a már bevezetett korszerű megoldásokat tekinti át.

a konferencia nyitóelőadásában müller István, az omfb 
elnökhelyettese emlékeztetett rá, hogy a csomagolás világszerte 
megfigyelhető fejlődése hazánkban különösen nagy jelentőségű, 
számítások szerint magyarországon a csomagolási ráfordítások a 
nemzeti jövedelem mintegy három százalékát teszik ki, termékeink egy 
részét azonban olyan országok piacán értékesítjük, ahol ennél 
lényegesen többet költenek a csomagolásra, versenyképességünk fontos 
feltétele, hogy az itt eladott termékek ne kerüljenek hátrányos 
helyzetbe külső megjelenésük miatt, további fontos követelmény, hogy 
növekedjen az anyag- és energiatakarékos megoldások aránya, a 
csomagolás rendkívül anyagigényes tevékenység, az összes 
ráfordítások mintegy kétharmadát a - ma még jelentős részben 
külföldről importált - csomagolószer felhasználása teszi ki. e 
költségek csökkenthetők hazai anyagok kialakításával - amelyre jó 
példát jelent a műanyag alapú vékony fóliák, illetve a vékonyfalú 
üvegek közelmúltban kezdődött előállítása, fontos feladat a hazai 
csomagológép-gyártás megteremtése is. ma még a hazánkban felhasznált 
csomagológépeknek csaknem kilencven százaléka külföldről származik, 
részben Licence-vásárlással azonban megkezdődött a gyűjtőcsomagotó 
és az egységrakományképző gépek hazai előállítása.

müLler István előadása után a konferencia résztvevői a hazai 
csomagolóipar fejlesztési kilátásairól, továbbá az exportcsomagolás 
minőségi követelményeiről hallgattak meg ismertetőt, majd a 
tanácskozás szekcióüléseken folytatta munkáját, /folyt, köv./

fgy/ka/mz

14.42

sb0042 4 160 mtib1049

nemzetközi tudományos konferencia turgenyev munkásságáról

1984. október 24. - szerdán háromnapos nemzetközi tudományos 
turgenyev-emlékkonferencia kezdődött debrecenben, az akadémiai 
bizottság székházában, a tanácskozáson a világ Legismertebb 
turgenyev-kutatói vesznek részt, a három nap alatt negyven előadás 
hangzik el.

a meghívottakat és az érdeklődőket a szervezők nevében iglói 
endre, a kossuth Lajos tudományegyetem professzora köszöntötte, az 
első előadást jurij Lotman szovjet irodalomtörténész tartotta 
turgenyev regénymüvészéte és az orosz regénytipológia címmel.

a konferencián elhangzó referátumokat kötetben adják közre.
/mti/ .

szu/éva az -vi pr 
14.46 241084 0683

241084 197314.48
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sb0047 4 150 mtib1054
húsipari Tanácskozás

1984. október 24. - kevésbé zsíros husu sertéseket vár az 
állattartóktól a húsipar, piaci versenyképességünk megőrzése ugyanis 
a hús minőségének javítását követeli - hangoztatták fejér, komárom 
és Veszprém megye húsipari és állattenyésztési szakembereinek 
szerdán Székesfehérvárott megtartott tanácskozásán, áttekintve 
sertéságazat helyzetét, fejlesztésének lehetőségeit, feladatait

elhangzott az eszmecserén, hogy a jelenleg 10 millió darabra 
tehető hazai sertésállomány harminc százalékát exportálják élő 
állatként, vagy hasítva, darabolva, illetve húskészítményként, 
fontos Lenne a jövőben tovább növelni a külföldre szállított hús, 
húskészítmény mennyiségét, de ehhez meg kell küzdeni az erős piaci 
konkurrenciával. csakhogy ez egyre nehezebb! a nyugati országokban 
ugyanis a zsirtalan húst keresik a vásárlók, ám igényeikhez 
húsiparunk egyre nehezebben tud igazodni, mert több nagyüzemi 
gazdaság is,és a háztáji gazdaságok zöme a korábbinál rosszabb 
husminőségü sertést szállít, az ok: a jelenlegi árrendszer nem 
ösztönöz megfelelően a jobb minőség előállítására, /mti/ 

dáv/fné/kö az pr 
241084 1153

Székesfehérvárott

15.30

— —

bel 1984.10.24.- 29 -

sb0046 1 130 mtib1053

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0049 mtib1038. sz. elhunyt fehér István cimü hírünk 
1. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

53 éves korában váratlanul elhunyt.

/mti/ fe pr
241084 023615.29

(HBHHHHMHí

bel 28 - 1984.10.24.

sb0044 4 130 mtib1051

elhunyt szlifka józsef

1984. október 24. - szlifka józsef, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 70 éves 
korában elhunyt, temetése október 26-án 14 órakor lesz az ecseri 
temetőben.

az mszmp városi jogú nagyközségi bizottsága, monor 
/mti/ ka/-vi ag pr 

14.49 241084 0312

sb0045 4 150 mtib1052

csomagolási konferencia /2. rész/

a konferenciával párhuzamosan - ugyancsak a bnv területén - 
egész nap az érdeklődők számára tartottak bemutatót a budatranspack 
nemzetközi csomagolási kiállításon, a 26 külföldi és 44 hazai 
kiállító uj csomagolási eljárásokat, valamint anyagmozgatási 
eszközöket és raktározási megoldásokat mutat be péntekig az 
érdeklődőknek, itt állítják ki a magyar csomagolási verseny 
díjnyertes pályamunkáit is. a dijak ünnepélyes átadására csütörtökön 
kerül sor a bnv konferencia központjában, /mti/

fgy/-vi/sl/mz pr

241084 055714.50
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sb0050 4 150 mtib1053

termékbemutató a szegedi élelmiszeripari főiskolán

1984, október 24. - termékbemutatóval egybekapcsolt tájékoztatót 
tartottak szerdán a szegedi élelmiszeripari főiskolán, a résztvevő 
szakembereknek olyan, emberi fogyasztásra készülő éle 
cikkeket mutattak be, amelyekhez állati vérből előáll 
plazmaport és sürüvérport használtak fel.

a tájékoztatón szabó ferenc mezőgazdasági és éLelméa^susy 
miniszterhelyettes, valamint falud! endre, t húsipari tröszt 
vezérigazgatója méltatta az élelmiszeripari főiskola szabadalomként 
nyilvántartott kísérleti eredményeinek jelentőségét, elmondták, hogy 
a húsipar üzemeiben évente 30.000 tonna vágóhídi vér keletkezik, 
amelyet eddig nagyrészt az állatok takarmányozására használnak fel, 
egy része pedig környezetszennyező hulladék.áilc^o^Ur

a szegedi főiskola, valamint a szegedi szalámigyár és 
húskombinát együttműködésével lefolytatott kísérletek igazolják, 
hogy az ebb L előállított, kis mennyiségben adagolt vérporok, 
amelyek jel ntős mennyiségben tartalmaznak fehérjéket és más 
élettanilag fontos anyagokat, javíthatják az emberi fogyasztásra 
készülő élelmiszerek minőségét és tápértékét, a kísérletek során 
eddig 48 féle élelmiszeripari terméket állítottak elő olyan állati 
vérkészítmények hozzáadásával, amelyek jórésze import 
adalékanyagokat is helyettesit. Így például egyes élelmiszereknél 
kismennyiségü plazmaporral helyettesítették az import szójafehérjét, 
az adalékanyagok hatására egyes sütőipari termékek lazább 
szerkezetűek lesznek, térfogatuk megnő, zamatukát, izüket, 
frisseségüket több napon át megőrzik, olyan anyagokat is 
kikisérleteztek, amelyek egyes cikkeknél lehetővé teszik a tojás 
felhasználásának mellőzését.

bejelentették a tájékoztatón, hogy az országos műszaki 
fejlesztési bizottság anyagi támogatásával folytatott szegedi 
kísérletek eredményeinek hasznosítására a közeljövőben vérporgyár 
épül a szegedi szalámigyár és húskombinátban, létesítéséhez 
felhasználják a Zalaegerszegen már működő hasonló üzem gyakorlati 
tapasztalatait is. /mti/

dén/f, st fe pr
241084 206715.35

1984.10.24.- 31bel1984.10.24.bel - 30 -

sb0048 4 150 mtib1055

gázvezeték-avatás szekszárdon és bonyhádon

1984. október 24. - szekszárdon és bonyhádon szerdán felavatták 
a 400 millió forint beruházással megvalósult
földgázvezeték-rendszert: a tolna megyében húzódó távvezetéket és a 
két város belső hálózatát, a számítások szerint a gázfűtés 
bevezetésével évente mintegy 65 ezer tonna olajjal kevesebbet 
használnak majd a megyében a vállalatok és intézmények, s emellett 
egyre több lakást is gázzal fütenek. a gázbekötés a napokban 
kezdődött meg szekszárdon és bonyhádon, s a vezetékhálózat bővítését 
mindkét városban a Lakosság anyagi hozzájárulásával folytatják.
/mtl/

15.31
gem/kjné st/gw pr 

241084 0640

sb0049 4 160 mtib1057

naiv művészek kiállítása szekszárdon

1984. október 24. - két naiv művész, horváth Imre szekszárdi 
faszobrász és kövesd! mihály sióagárdi festő közös kiállítása nyílt 
meg szerdán szekszárdon, a mészöv székházában, mindkét alkotó idős 
korában, hatvanadik életévén túl kezdett művészeti tevékenységgel 
foglalkozni, horváth Imre eddig száznál több kisméretű szobrot - 
portrét és teljes figurát - faragott, kövesd! mihály 
festménysorozatai a sióagárdi népszokásokat, népviseletet örökítik 
meg. a két naiv művész tevékenységét a tolna megyei tanács 
ösztöndíjjal is támogatja, /mti/

gem/kjné st fe pr 
15.34 241084 0609
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1984.10.24.1984.10.24. - 33 -bel- 32 -bel

sb0052 4 160 mtib1060

nemzetközi ifjúságpolitikai tanácskozás /1. rész/

sb0051 4 150 mtib1059

munkaverseny a tiszai vegyi kombinátban

1984. október 24. - munkahelyi értekezletek, gyáregységi 
termelési tanácskozások sora kezdődött szerdán a leninvárosi tiszai 
vegyi kombinátban; a kollektívák értékelik az elmúlt háromnegyed év 
termelési tapasztalatait, a kongresszusi és felszabadulási 
munkaverseny eredményeit. a tvk több mint hatezer dolgozója az elsők 
között csatlakozott a xiii. pártkongresszus és a hazánk 
felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére kibontakozott 
szocialista munkaversenyhez, többletfelajánlásaik teljesítése 
kimagasló termelési eredményekben jelentkezik, melyek 
megszületésében meghatározó szerepet játszott a kombinát 300 
szocialista brigádjának mintegy 4500 tagja.

a vegyipari nagyüzem az első háromnegyed évre 13,6 milliárd 
forintos"termelési értéket tervezett, ezzel szemben 14,4 milliárd 
forint értékű készterméket állítottak elő, ami 106,1 százalékos 
teljesítésnek felel meg. az elmúlt év azonos időszakához képest 17,5 
százalékos a túlteljesítés, a háromnegyed évre előirányzott 2,2 
milliárd forintos tőkés exportot 2,9 milliárd forintra teljesítették 

tavalyinál mintegy 18 százalékkal többet exportáltak a 
szocialista piacokra is.

1984. október 24. - szerdán, a kisz központi bizottságának
ifjúság, társadalom, ideológia cimüszékházában folytatódott az 

háromnapos nemzetközi konferencia, amelyen hat európai szocialista 
ország, továbbá kuba és mongólia ifjúsági szövetségei, illetve 
ifjúságkutatással foglalkozó intézményei képviseltetik magukat.

*;

a szocialista országok tudományos akadémiáinak együttműködésében 
tevékenykedő ,,ideológiai harc a mai világban,, elnevezésű 
munkabizottság budapesti ülésszakához kapcsolódó tanácskozás második 
napján berecz János, a népszabadság főszerkesztője, a 
politikatudományi társaság szakosztályelnöke tartott előadást az 
ifjúságnak a nemzetközi békeharcban betöltött szerepéről, 
elöljáróban kiemelte: az ifjúság nem lehet egyszerűen csak örököse a 
békének, hiszen a béke nem statikus állapot, hanem változó, fejlődő 
folyamat, amelyet minden korosztálynak a cselekedetei éltetnek, 
fejlesztenek, az ifjúságot be kell vezetni ebbe a folyamatba, hogy 
tudatosan vállalja a harcot a békéért, gazdagítsa, s ha kell, az 
előző nemzedékektől eltérő módon, de folytassa a béke megőrzésével 
kapcsolatos törekvéseket, az utóbbi esztendőkben éppen a fiatalok 
bizonyították leginkább, mennyi uj szint, formát, s elsősorban 
tartalmi elemet Lehet bevinni ebbe a megujhodó mozgalomba, 
aktivitásuk elismerése, hogy harminc újdonsült ifjúsági békeközösség 
közvetlenül delegálhatott küldötteket a x. országos 
békekonferenciára.

ezt követően fejti györgy, a kisz központi bizottságának első 
titkára adott áttekintést ifjúságpolitikánk időszerű kérdéseiről, 
előadása bevezetőjében hangoztatta: az ifjúság azonosulását a 
szocializmussal ma - a nehezebb hazai és nemzetközi körülmények 
közepette - a korábbiaknál több zavar kiséri. az ifjúság számára 
értelmetlen és céltalan egy ellentmondástól mentes, Lezárt, kész 
szocializmusképet hangsúlyozni, s ez sajnos még mindig elég gyakori 
a nevelőmunkában, ha a fiatalok ténylegesen nem alakítói, legalább 
részben nem urai a saját sorsuknak, akkor távlattálármák Látják a 
világot, értelmetlennek a társadalmi tevékenységet, /folyt, köv./ 
na/ka/gw 
15.37

s a

nincs a gyáróriásnak olyan üzeme, területe, amely ne adhatna 
számot jelentős eredményekről, különösen dicséretes az elmúlt év 
negyedik negyedében Uzembehelyezett uj polipropilén gyár jó munkája: 
az itt gyártott granulátumból 9000 tonnát exportáltak kiváló 
minőségben a nyugati megrendelőknek, a vegyipari gyakorlatban 
egyedülálló, hogy egy uj Létesítmény már a felfutás évében száz 
százalékos teljesítményt nyújtson, márpedig leninvárosban ez 
történt, sikerekről számolhattak be a többi gyár munkahelyi 
tanácskozásain is. a tvk különböző műanyag késztermékeiből 67 ezer 
tonnát állítottak elő, ami 4,4 százalékos túlteljesítésnek számit, a 
műtrágyagyárban 390 ezer tonna ammónnitrátot készítettek, ami 1,6 
százalékkal több a tervezettnél, az olefingyár 6,7 , a 
polietiléngyár 5,3, a polipropiléngyár pedig 2,8 százalékkal 
teljesítette túl időarányos tervét, a hazai vásárlók által keresett 
festékekből 38 ezer tonnát készített a festékgyár, ez több mint 2,1 
százalékkal haladja meg az év elején tervezett mennyiséget, /mti/

tre/tné az fe pr 
15.36 241084 2244

241084 2151
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sb0053 4 160 mtib106l

nemzetközi ifjúsági

olyan szocializmust tekint az ifjúság magáénak, amely a 
változások és a tudatos változtatások mozzanatain alapul, a kisz 
hivatása változatlanul az - hangsúlyozta -. hogy hirdesse és 
képviselje a párt politikáját; vállaljon reszt alakításában és 
megvalósításában; képviselje és védje a fiatalok sajátos érdekeit; 
vegyen részt a part utánpótlásának nevelésében, e célok 
megvalósításában meghatározó jelentősége van a szervezeti élet 
demokratizálásának és a munkastílus javításának, a jövőben arra kell 
törekedni, hogy bontakozzék ki a kisz-tagság öntevékenysége, 
kezdeményezőkészsége, javuljon az ijfusági szövetség rétegek és 
korosztályok szerint differenciált munkája, különösen sok a teendő a 
diákok mozgalmi életének fejlesztésében: kívánatos, hogy mind a 
középfokú, mind a felsőfokú oktatásban helyezzenek súlyt a tanulók 
öntevékenységén alapuló szakmai, kulturális és sportegyesületek, 
körök létrehozására.

sb0055 4 180 nrtib1063 /közönségszolgálat/ 

a tourinform jelenti

1984. október 24. - a hét végén gazdag kulturális program várja 
a fővárosiakat.

péntektől tárják a közönség elé a csók István galériában kárpáti 
éva és gyémánt László festőművészek munkáit.

/2./

a komolyzene iránt érdeklődők több, érdekesnek Ígérkező 
hangverseny közül választhatnak, bárdos Lajos kossuth-dijas 
zeneszerző 85. születésnapja alkalmából ünnepi hangversenyt 
rendeznek a fáklya klubban szombaton este 6 órakor, az esten fellép 
a Kodály Zoltán ének-zenei általános iskola kórusa, a hvdsz liszt 
ferenc férfikara, a fővárosi pedagógus vegyeskar és a pedagógus 
szimfonikus zenekar, bárdos Lajost köszöntik vasárnap a xxii. 
kerületi művelődési központban is, a ii. kodály zoltán nőikar! 
találkozón, a délután négy órakor kezdődő koncerten nyolc kórus Lép 
színpadra.

délután a konferencia résztevői három szekcióban tanácskoztak a 
nemzedékváltással, a békével, valamint az ifjúság tudati 
formálásával és jövőképével kapcsolatos kérdésekről, /mti/

na/ka/km/gw pr 
15.39 241084 1158

szombaton este fél 8-kor jean-pierre rámpái francia fuvolaművész 
vendégszerepel a zeneakadémián, a szentendrei pest megyei művelődési 
központ ad otthont szombaton 19 órakor cseh tamás ,,jóslat,, című 
előadóestj ének•

szinielőadást tartanak a xxii. kerületi művelődési központban, 
vasárnap délelőtt 10 órakor, itt a varázspálca cimü mesejátékkal 
várják a kics#ek_jst és szüleiket a budapesti gyermekszinház 
művészei. *

a marczibányi téri művelődési központ uj tükör klubjában 
vasárnap 9-től 14 óráig családi programra invitálják a vállalkozó 
kedvűeket. a takarékosság jegyében rendezendő vidám délelőttön 
verebély iván és szuhay balázs ad műsort, emellett vetélkedőt, 
divatbemutatót és kirakodóvásárt is tartanak majd. /mti/

s00054 4 160 mtib1062 /közönségszolgálat/ 

elmarad a tolcsvay-est

1984. október 24. - a magyar színkör vezetősége értesíti a 
közönséget, hogy az október 27-re, szombatra, a kossuth klubba 
meghirdetett előadás, tolcsvay bála dalaim - szórja szerte szét a 
szél? cimü előadóestje technikai okok miatt elmarad, a jegyek a 
november 10-i estre érvényesek vagy a váltás helyén október 30-ig 
visszaválthatók, /mti/ 

k cs/kö km pr
241084 0392

sa/km/fe pr
241084 156815.58
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szovjetunió

változóan felhős idő. csapadék nem valószínű, a hőmérséklet 
csütörtökön kora délután 14-19, pénteken hajnalban 3-8 fok.

románia

változóan felhős idő, reggel többfelé Lesz pára, köd. a 
hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20, pénteken hajnalban 2-7 
fok.

Jugoszlávia

változóan felhős idő, reggel többfelé Lesz pára, köd. a 
hőmérséklet csütörtökön kora délután 16-21, pénteken hajnalban 5-10 
fok. /mti/

kf/sl/fe pr
241084 097716.18

&

1984.10.24.bel - 37 -

sb0058 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1984. október 24. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül, a hőmérséklet 
csütörtökön kora délután 13-18, pénteken hajnalban 4-9 fok.

Csehszlovákia

III

1984.10.24.- 36 -bel

sb0056 4 150 mtib1064

elutazott a kubai belkereskedelmi miniszter

1984. október 24. - szerdán elutazott hazánkból manuel vila 
sósa kubai belkereskedelmi miniszter, aki juhár Zoltán 
belkereskedelmi miniszterrel jegyzőkönyvet irt alá az 1985. évi 
magyar-kubai belkereskedelmi választékcseréről és műszaki-tudományos 
együttműködésről.

a kubai minisztert elutazása előtt fogadta marjai józsef 
miniszterelnök-helyettes, /mti/

sl/kö/gw pr 
15.59 241084 0434

sb0057 4 150 mtib1065

szlovén kereskedelmi küldöttség vas megyében

1984. október 24. - a szlovén gazdasági kamara négytagú 
küldöttsége érkezett szerdán vas megyébe, hogy megbeszéléseket 
folytasson a határmenti árucsere és a termelési kooperáció 
helyzetéről és fejlesztési lehetőségeiről.

vas megye és Szlovénia között 1978 óta alakultak ki jelentősebb 
határmenti gazdasági kapcsolatok, a korábban 1-1,5 millió dolláros 
árucsere értéke ebben az évben tovább emelkedik, a tervek szerint a 
mindkét fél számára kölcsönösen előnyös termelési, áruházi, 
vendéglátóipari és idegenforgalmi együttműködést rövidesen a 
cukorrépatermesztésre, illetve -feldolgozásra is kiterjesztik, /mti/

kre/rrmé/kö st pr 
16.15 241084 0692
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sb0059 4 150 mtib1067

cipőipari gépgyártás - országos tanácskozás gyöngyösön

1984 október 24. - a cipőipari gépek gyártásának helyzetéről és 
a további feladatokról tanácskoztak szerdán gyöngyösön az ipari 
minisztérium, a magyar kereskedelmi kamara, valamint a könnyűipari 
gépgyártó vállalat képviselői a legjelentősebb hazai 
felhasználókkal: a cipőgyárak, szövetkezetek s akemb re 
gépgyártók és a cipőkészítők ezalkalommal egye tetté k s
hosszutávu fejlesztési terveiket.

a tanácskozáson elmondták,hogy a könnyűipari gépgyártó vállalat 
öt gyára évente mintegy 400 millió forint értékben gyárt a hazai és 
a külföldi piacon egyaránt kelendő cipőipari gépeket, a legnagyobb 
ilyen jellegű hazai gépgyártó vállalat mindenekelőtt hazai 
partnereinek érdekeit tartja szem előtt, ezzel együtt termékeik 
nagyobb részét külföldi piacokon értékesítik, elsősorban a 
szocialista országokba szállítanak, de eljutnak gépeik nyugat-európa 
több országába s a közel-keletre, a kaev sok kis céggel is 
együttműködik olyan termékek gyártásában, amelyeket nagyüzemi 
sorozatban nem érdemes, vagy nem Lehet gyártani, a cipőiparnak 
viszont szüksége van rá.

a tanácskozás résztvevői gyöngyösön kiállításon Láthatták a 
hazánkban gyártott cipőipari gépsorokat és kisgépeket, 
megtekinthették a kaev cipőgyártási technológiáját: szabászat!, 
formázó, bőrkikészítő és tűzőgépeket, újdonságként cipőjavító gépet 
is bemutattak a kiállításon, ezt elsősorban kisiparosoknak, 
ciposzaIonoknak ajánlják, újdonság a kisméretű szabógép, amely a 
hulladékok gazdaságos feldolgozására alkalmas, ezúttal első 
alkalommal mutattak be a vállalati gmk-k kivitelezésében elkészült 
gépeket; ezek között van egy bőröndgyártó és egy ringliző berendezés 
is. eladásra kínálták azt a magyar-ndk kooperációban gyártott gépet, 
amely a szögezés minden műveletét elvégzi, a kiállításon a magyar 
szakemberek szovjet gépekkel is megismerkedhettek, ezeket a 
techmasexport vállalat mutatta be./mti/

kov/lné az fe pr 
16.21 241084 1971

sbOOőO 4 130 mtib1068 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozás

1984. október 24. - az október 26-án, pénteken - a fáklyás 
békemenet és a békenagygyülés ideje alatt - ideiglenes 
forgalomkorlátozások Lesznek a fővárosban, a bajcsy-zsilinszky utat 
a népköztársaság útja és a marx tér között, - a váci útnak a victor 
hugo utca és marx tér közötti szakaszát, - a szent István teret, - a 
báthori utcát - az alkotmány utcát 17 órától körülbelül 18.30-ig, 
valamint a kossuth teret mintegy 20 óráig lezárják a forgalom elöl.

a I
tilos megállni továbbá - az v. kerület kozma ferenc utca mindkét 

oldalán, a ságvári tér és az alkotmány utca között - az v. kerület 
vécsey utca mindkét oldalán, a vili. kerület mező Imre ut páros 
oldalán, a nagyvárad tér és baisányi utca között, - a baésányi 
utcában.

a felvonulás téren, a benczur utca és damjanich utca között - a 
gorkij fasor mindhárom úttestjén, a dézsa györgy ut és benczur köz 
között - az állatkerti körút mindkét oldalán, a fővárosi nagycirkusz 
épületétől a hősök teréig, és a szépművészeti muzeum mögötti 
várakozó helyeken október 26-án 8 órától 28-án 17 óráig tilos 
megállni.

a rendőrség kéri a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a 
tilalom alá eső területeket és útvonalakat hagyják szabadon, /mti/

-és/tr/mz fe pr
241084 137616.25
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sb0063 4 160 mtib2002

dédmamáink világa,,- kiállítás
sb006l 4 160 mtib1070

uj mesejáték békéscsabán

1984. október 24. - szerdán békéscsabán a Jókai színházban 
bemutatták békés József a legbátrabb gyáva cimü mesejátékát, 
amelynek ősbemutatója a nyáron volt gyulán, az uj magyar mesejáték a 
szerelem és a barátság hatalmáról, gyengeségeink legyőzésének nehéz 
voltáról szól. békés József gyermekdarabjának kőszínházi bemutatóját 
- a szabadtéri előadáshoz hasonlóan - sik ferenc érdemes művész 
rendezte, a főbb szerepekben hodu Józsefet és szabó Zsuzsát láthatja 
a békéscsabai gyermekszinház közönsége, /mti/ 

sam/ke az/gw pr 
16.27 241084 0560

? ?

dédmamáink világa,,címmel kiállítást nyílt 
szerdán az óbudai helytörténeti gyűjteményben, a debreceni déri 
muzeum anyagából válogatott kiállítási tárgyak bepillantást engednek 
a múlt század 60-as 70-es évelnek női ruhatárába, az érdeklődők 
megismerkedhetnek a debreceni polgári viselet kellékeivel: múlt 
századbeli utcai ru ákkal, báli ruhakölteményekkel, kitűzőkkel, 
legyezőkkel gazdago hímzett, csatos imakönyvekkel, korabeli újságok 
divatmellékletei és a debreceni asszonyok viseletéről készült fotók 
segítenek eligazodni dédmamáink öltözködési szokásaiban, a bemutató 
mintegy fél évig látható az óbudai Zichy, kastélyban, /mti/

1984. október 24. - ,,

gn/km/fe pr
241084 071616.30

” ew

sb0062 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - talajfertőtlenités sb0064 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 24. -az 
maximális hőmérséklete:

1984. október 24. - a legutóbbi hetekben országszerte kedvezővé 
vált a talaj nedvessé tartalma, s ez a szeptemberihez képest 
örvendetes változás, nnek növényvédelmi szempontból is nagy a 
jelentősége, hiszen a kártevők, a kiskertekben főleg a pajorok 
fokozatosan visszatérnek a talaj felső rétegébe, s az őszi fagyok 
beköszöntéséig, tehát valószínűleg még legalább egy-másfél hónapig 
ott is maradnak.

európai nagyvárosok csütörtökre várható

párizs
London
osló
Stockholm
helsinki
berlin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
praga
bécs
róma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

18 fok 
13 fok 
10 fok 
7 fok 
5 fok 

15 fok 
15 fok 
7 fok 

10 fok 
17 fok
17 fok
18 fok
22 fok
23 fok 
21 fok 
23 fok 
23 fok
25 fok. /mti/

ezért a mém növényvédelmi és agrokémiai központja a koráb­
biakhoz képest azt javasolja, hogy a kiskert tulajdonosok se 
halasszák tavaszra a kártevők felderítését és az ellenük való 
védekezést, ahol lehetséges most, ősszel végezzék el a szükséges 
talaj fertőtlenítést, erre most nagyon kedvezőek a lehetőségek, az 
őszi munka egyébként is több szempontbuól előnyös, a most időszerű 
munkával,a gyökérzöldségek felszedésével ugyanis közvetlenül 
észlelhető a talaj lakó kártevők okozta rágás, vagyis a fertőzés, a 
kert felásása Így egyrészt felszínre hozza a kártevőket, másrészt 
nagyon alkalmas a talajfértőt lenitőszerek bedolgozására, ugyanakkor 
az őszi fertőtlenítés után hosszabb idő jut a védőszerek hatásának 
kifejtésére, s Így biztosabb védelmet kapunk, /mti/

kf/sl/vé pr

16.29 241084 1246
kf/sl/vé pr

241084 079116.35
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sb0065 4 150 mtib2005

a fejér megyei tanács ülése - velencei-tavi fejlesztés, 
tanácselnök-választás /1. rész/

1984. október 24. - a velencei-tavi fejlesztési program 
végrehajtásának elmúlt tiz évi eredményeit tekintette át, s további 
feladatait vitatta meg szerdai, Székesfehérváron megtartott ülésén 
fejér megye tanácsa, az ülésen, amelyen megválasztották a megyei 
tanács uj elnökét is, részt vett papp Lajos államtitkár, a 
minisztertanács tanácsi hivatalának vezetője.

a testület megállapította, hogy a fejlesztések eredményeként 
jelentősen javult a velencei-tó vizének minősége, partján 
megteremtődtek a kulturált üdülés, valamint a vizisportolás 
feltételei, az ország második legnagyobb üdülőkörzetévé fejlődött 
tókörnyék a sporthorgászat, a turisztika és a pihenés mind szélesebb 
lehetőségeit kínálja.

agárd és gárdony térségében - hatvan kilométernyi földgázvezeték 
készült el. az északi parton folytatják a villamoshálózat bővítését 
is. megállapították az ülésen, hogy az utóbbi tiz évben jelentősen 
fejlődött a tókörnyék kereskedelmi hálózata, de Velencén és 
velenceilirdön még mindig kevés a bolt, nincs elég szolgáltató 
kisiparos, kevés a tókörnyéki parkolóhely is.

a fő feladat továbbra is a tó vízminőségének megóvása, ezért 
folytatják a part- és mederszabályozási munkákat, kotrásokat, 
igyekeznek csökkenteni a strandok zsúfoltságát, ahol lehet bővítik a 
fürdőterületet, megkezdik uj strandok építését, a szórakozási 
lehetőségek gazdagítására egyebek között lovaspályát alakítanak ki, 
sportpályákat és szabadtéri színpadot létesítenek.

s
;

az ülésen személyi kérdésekben is döntöttek, a hazafias népfront 
fejér megyei bizottságának javaslatára a testület titkos szavazással 
egyhangúan teubel györgyöt, a megyei tanács végrehajtó bizottságának 
eddigi elnökhelyettesét választotta meg a fejér megyei tanács 
elnökévé, a közelmúltban elhunyt závodi Imre helyett, /mti/ 

dáv/fné st/gvv ie 
241084 1736

I

a vízminőség javítása érdekében végzett beavatkozások - a 
tőmeder fenekét boritó, fél-másfél méter vastag réteget alkotó, 8.2 
millió köbméter iszap kiszippantása, a feleslegesen elburjánzott 
vizinövényzet eltávolítása - nyomán a kgst-szabvány szerint egy 
teljes osztálynyit javult a tó vizének minősége, a szintentarta , 
illetve a vízminőség további javítása érdekében szükségessé vál , 
hogy a védelmi munkákat a tó vízgyűjtőjének egész területére 
kitérjessszék. ezt a célt szolgálja a tavaly jóváhagyott térségi 
meliorációs terv. megvalósítása rendkívül fontos, mert a terület 
szennyező forrásainak felszámolása nélkül az eddigi vízminőségjavító 
intézkedések eredményei is kárba veszhetnek, /folyt, köv./ 

dáv/fné st/gvv
241084 1530

16.51

sb0067 4 160 mtib2008 /közönségszolgálat/ 

humanitás - uj lap az utcán

1984. október 24. - a mozgássérültek négy esztendeje ismerik a 
humanitást, a mozgáskorlátozottak egyesületeinek országos szövetsége 
folyóiratát, amely októbertől a hírlapárusoknál is kapható, az 
évente hat alkalommal közreadott Lapban a szervezeti élet 
eseményeiről, az egyesületi és klubélet rendezvényeiről, a 
mozgáskorlátozottak gondjairól, mindennapjaikról, az őket segítő uj 
kezdeményezésekről olvashatnak az érdeklődők, /mti/ 

ri/mi/kö -ár ie
241084 0489

16.48

sb0066 4 150 mtib2006

a fejér megyei tanács ülése

előrehaladt a tóparton a közművesítés, a déli part településein 
már kiépült az ivóvízhálózat, az északi parton pákozd és sukoró 
között pedig most építik a gerincvezetéket, ennek ellenére a nyári 
időszakban gondot okoz a vízhiány, a feszültséget enyhíti majd a 
jövőre átadásra kerülő hatezer köbméteres gárdonyi ivóviztároló, de 
végleges megoldást csak a hetedik ötéves tervben felépítendő uj 
nyomóvezeték átadása hoz. a következő ötéves tervidőszakban 
megkezdik az agárdi szennyvíztisztító telep bővítését, s folytatják 
a gázvezeték kiépítését a tóparti településeken, eddig - főként

17.08/2. rész/

lA/g

a
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a továbbiakban áttekintést adott az elmúlt évtizedek nagyarányú 
lakásépítési tevékenységéről, s ezzel kapcsolatban rámutatott: a 
tömeges lakásépítés városaink fejlődését ,,lakásközpontuvá,, tette; 
a komplex városfejlesztés követelményei nem érvényesültek a 
szükséges mértékben, az uj, nagy lakóterületi egységek nem 
illeszkedtek kellően városaink szerkezetébe, s a szükségesnél 
kevesebb figyelem fordult a belső városrészek felújítására, 
korszerűsítésére, mai településfejlesztési politikánknak az a célja 
- hangsúlyozta az előadó -, hogy egészséges és humánus emberi 
környezetet teremtsünk városainkban, falvainkban egyaránt, a belső 
városrészek rekonstrukciójának elmaradása nagy anyagi veszteségek 
forrása is, hiszen ezeken a területeken a fejlődés során jelentős 
müemléki-építészéti, kulturális, történeti értékek halmozódtak fel. 
nem engedhetjük meg, hogy lemondjunk e városrészek felújításáról, az 
ezekben fellelhető értékek megmentéséről.

sb0068 4 130 mtib2009

megállapodás a rádióamatőr-műholdak fejlesztéséről

1984. október 24. - a szocialista országok 
rádióamatŐr-müholdfe]Vesztési munkabizottsága miskolc-tapolcai 
tanácskozásának második napján, szerdán a résztvevő tagországok - 
bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, rnagyarország, az ndk, 
románia és a szovjetunió - küldöttségei megállapodtak az 1988-ban 
közösen pályára bocsátandó rádióamatőr-műhold részegységeinek 
gyártásáról, a költségek elosztásáról, és aláírták a 
záródokumentumot.

miskolc-tapó Icán ülésezett a ,,győzelem 39,, elnevezésű urh 
rádiós forgalmi verseny nemzetközi bíráló bizottsága is. a 
szocialista országok rádióamatőreinek évente megrendezett 
legrangosabb versenyére az idén júliusban kecskéméten került 
ebben a versenyben 4-4 tagú csapatok vesznek részt, s abban 
vetélkednek, hogy kétszer 10 órás időtartam alatt melyik csapat tud 
minél nagyobb távolságra több jó minőségű összeköttetést teremteni a 
rendező országon túli rádióállomásokkal, az összetett verseny idei 
győztese Csehszlovákia csapata Lett.

a nemzetközi tanácskozás csütörtökön budapesten 
országos központjában fejeződik be. /mtl/ 

tre/tné/kö'st ie 
241084 1170

uj elveknek kell érvényesülniük a megváltozott feltételekhez 
alkalmazkodó lakáspolitikai gyakorlatban is - mutatott rá a 
miniszterhelyettes. a tervezés, a terű letelőkészítés és a 
kivitelezés olyan összefüggő, szerves egységet alkotó folyamatát 
kell megteremteni, amely lehetőséget ad a lakóterületek tervszerűbb 
alakítására, fejlesztésére, /folyt, köv./ 

na/gg/gw

sor.

241084 199317.17
az mhsz

17.10

sb0070 4 160 mtib2011

településtudományi konferencia /2. rész/

városaink Lakóterületének helyzetéről, az aktuális fejlesztési 
feladatokról faragó kálmán, a budapesti műszaki egyetem tanára 
referált, hangsúlyozta: a régebben kialakult városrészeket átszövik 
a Lakóhelyi rendeltetéstől idegen elemek, elsősorban üzemi és 
közlekedési létesítmények, ugyanakkor a közösségi szolgáltatások 
jelentős része hiányzik, azok a lakóterületek viszont, amelyek a 
közelebbi múltban épültek be, sok szempontból lényegesen magasabb 
színvonalú lakókörülményeket nyújtanak, mint a régebbi városrészek, 
de több vonatkozásban nem felelnek meg a társadalmi igényeknek, 
súlyos következményei lehetnek annak - mutatott rá - ha a 
lakóterületek alakításakor nem jutnak érvényre a városszerkezetbe 
illeszkedéshez, a városszerkezet továbbfejlesztéséhez, 
korszerűsítéséhez fűződő szempontok, a lakótelepekkel kapcsolatos 
gondokról szólva kiemelte: ha sikerül elfogadható városszerkezeti

sb0069 4 160 mtib2010

településtudomány! konferencia /1. rész/

1984. október 24.,- ,,a város lakóterülete - helyzet, 
tennivalók,, címmel kétnapos tudományos konferencia kezdődött 
szerdán a magyar tudományos akadémia székházában.

az mta településtudományi bizottsága rendezte tanácskozáson - 
amelyen mintegy 200, településtudománnyal, városrendezéssel 
foglalkozó szakember vesz részt - petrovai László építésügyi és 
városfejlesztési miniszterhelyettes tartott bevezető előadást, 
elöljáróban arról szólt, hogy a Lakókörnyezet tervszerű fejlesztése 
megkülönböztetett jelentőségű feladat az életkörülmények javítása, 
az emberek közérzetének kedvező befolyásolása szempontjából.

ki?\
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kapcsolatokat Létrehozni, s megnyugtatóan javítani a közlekedési 
Lehetőségeket, akkor uj tnaqyedemkb&h 
körülmények alakíthatók ki.

a konferencián több hozzászóló fejtette ki véleményét e 
témákkal kapcsolatban, /mti/ 

na/gg/-ár/gw le 
17.24 241084 1215

sb0072 4 130 mtib2013

az országgyűlés mezőgazdasági

az előterjesztésben és a szóbeli kiegészítésekben felhívták a 
bizottság figyelmét arra is, hogy a már ismert veszélyforrásokon 
kívül - más európai országokhoz hasonlóan - uj, eddig ismeretlen 
betegségek támadják meg erdőinket, a kórokozók és azok 
hatásmechanizmusa egyenlőre még a kutatók előtt is ismeretlen.

komoly károkat okoz a fenyvesekben a szét és az ágakra nehezedő 
hó, a legutóbbi télen például Somogy megyében 312 ezer köbmétert 
tett ki a hó alatt letört ágak mennyisége, hazánkban a művelés alá 
vont erdőterületek mintegy tiz százalékát, 150 ezer hektárt ért 
valamilyen kár az elmúlt évben. 1983-ban hozzávetőleg egy millió 200 
ezer köbméter faanyag károsodott, ennek csupán 20 százaléka volt 
alkalmas ipari feldolgozásra; a veszteség 600-650 millió forintot 
tett ki.

az erdőket ért pusztítás és kár enyhítésére, az elkövetkező 
időszak feladatainak meghatározására széleskörű kutatási program 
kezdődött, szakembereink külföldön - ausztriában, Csehszlovákiában, 
Jugoszláviában és az nszk-ban - is tanulmányozzák a hasonló 
problémákat, s kijelölték a legsürgetőbb szakmai feladatokat, a 
leginkább sújtott gazdaságok pénzügyi segítséget kapnak 
gépbeszerzésre, útépítésre, valamint a kár elhárítását és a faanyag 
megmentését szolgáló többletkiadásokra, a legfontosabb feladat 
azonban - amint arra az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának 
ülésén is rámutattak - a megelőzés, e munkában a további teendők: a 
a légszennyezés csökkentése és a ^növényzet vízigényét 
következetesebben figyelembe vevő vízgazdálkodás.

az ülésen hangsúlyozták: az elpusztult, beteg erdőket uj 
telepítésekkel kell pótolni, jelenleg évi hat-hétezer hektár erdőt 
telepítenek, ezzel szemben a hetedik ötéves tervidőszakra ennek 
másfél-kétszeresét irányozták elő.

a szóbeli kiegészítéseket követő vitában dobi ferenc /csongrád 
megye/ arról szólt, hogy erdeink védelme társadalmi ügy. schmidt 
ernő /vas megye/ a kutatások meggyorsításának fontosságát 
hangsúlyozta, kadlecsik miklós /fejér megye/ arról számolt be, hogy 
megyéjükben környezetvédelmi erdőket telepítenek az iparvárosok 
köré. gajdos ferenc és mezei László /budapest/ arról beszélt, hogy 
következetesebben be kell vonni a lakosságot az erdők megóvásába.

a mostaninál kedvezőbb
/2« rész/

sb0071 4 130 mtlb2012

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/

1984. október 24. - erdeink egészségi állapotáról és a fával 
borított vidékeket érő környezeti hatásokról tanácskozott szerdán 
Szentendrén cselőtei László elnöklétével az országgyűlés 
mezőgazdasági bizottsága, a mezőgazdasági és élelmezésügyi 
minisztérium, valamint az országos környezet- és természetvédelmi 
hivatal előterjesztéséhez ábrahám kálmán államtitkár, az okth elnöke 
és királyi ernő,a mém erdészeti- és faipari hivatalának vezetője 
fűzött szóbeli kiegészítést. mint mondták, a téma napirendre tűzését 
az indokolta, hogy az erdőknek, gazdasági hasznuk mellett megnőtt az 
emberi környezet védelmében betöltött szerepük.

hazánkban 1 millió 723 ezer hektár az erdő. őshonos fafajok - 
tölgy, bükk, gyertyán - alkotják erdeink 50-60 százalékát, a többit 
a mesterségesen telepített akác, nyár és fenyő. 1981-83 között az 
élofa-készlet növelése és a környezetvédelmi feladatok megvalósítása 
érdekében 21 ezer hektár uj erdőt telepítettek, s a kitermelések 
után ezer hektárt újítottak fel. az erdők élőfa-készlete 266 
millió köbméter, ez a mennyiség azonban fokozatosan gyarapszik, az 
elmúlt évtizedek körültekintő erdőtelepítései, valamint a 
faállomány-cserék eredményeként terebélyesedett a fiatal ültetvények 
területe, s ez biztató a jövő szempontjából.

a mém és az okth együttes előterjesztése rámutatott: az erdők 
egészségi állapota az elmúlt évtizedben világszerte súlyos helyzetbe 
kerüli, magyarországon - európai összehasonlításban - ugyan 
kedvezőbb a helyzet, de az utóbbi időszakban növekedtek a 
yeszAyTorrások ~s ezzel együtt a károk; erdőinket számos 
Kedvezőtlen natás éri, Így például a Légszennyezés és a 
talajyj,zszxnt változása, ez utóbbi o ai között szerepel 
mélyművelésű felszíni bányák viztele itése, a rosszul ey 
melioráció és vízrendezés, és számos, ökológiai szempontb 
vízügyi Derűházás. növekedett a csapadékvíz savassága is 
/folyt, köv./

vir/tr/kö az le 
241084 1991

1

8

i
;

8

I

i

I

a felszólalásokra ábrahám kálmán és királyi ernő válaszolt, majd 
cselőtei László foglalta össze a vitát, a képviselők a pilisi 
parkerdőgazdaságban erdőbejáráson vettek részt, megismerkedtek az uj 
műszaki és technikai eszközökkel, gépekkel, /mti/ 

vir/tr/kö az le
241084 254317.32

17.29
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sb0075 4 160 mtib20i6 /közönségszolgálat/ 

műsorváltozás
sb0073 4 180 mtib20l4

bányaegészségügyi konferencia pácsett

1984. október 24. - országos bányaeg 
munkaélettani konferencia kezdődött szer ... . . ...
tanácskozáson a szakterület száznál több nazai művelőjén klvuu 
Lengyel, ndk- és nszk-beli, valamint szovjet szakemberek.cserélik ki 
tapasztalataikat a bányászok egészségvédelmét szolgáló tudományos 
kutatások eredményeiről, illetve azok alkalmazásáról.

a konferencia megnyitó ütésén hangsúlyozták, hogy a műszaki 
fejlődés napjainkban alapjaiban megváltoztatja a bányamunka . 
jellegét, s ilyen körülmények között csak a bányaegészségugyi 
kutatásokkal összehangolt technológia-korszerűsítés Lehet igazán 
sikeres, a termetőrendszerek fejlesztésével együtt 1olyamatosan 
vizsgálni kell a sajátos körülményeknek a munkavégzésre, a bányászok 
egészségére gyakorolt különféle hatásait is.

a tanácskozás első napján a mecseki szénbányáknál folytatott 
komplex egészségügyi szűrővizsgálat eredményeiről számoltak be a 
vállalat, a pécsi orvostudományi egyetem, valamint az idén 
februárban megalakított, országos feladatokat ellátó pécsi 
bányászati egészségügyi központ szakemberei.

1984. október 24. - az országos filharmónia értesíti közönségét, 
hogy október 26-án este fél 8-kor a mátyás templomban az ifjúsági 
orgonabérlet a/2 előadásán - kárpáti józsef betegsége miatt - peskó 
györgy orgonaestjét hallhatja, /mti/ 

tr/kö be le

és1 „ a

17.41 241084 0276

sb0076 4 130 mtib20T7

országos egészségnevelési konferencia /1. rész/

1984. október 24. - szerdán a duna intercontinental szállóban 
megkezdődött a xiii. országos egészségnevelési tudományos 
konferencia, a megnyitó ülésén dr. najzer alajos, az egészségügyi 
minisztérium főcsoportfőnöke bevezetőjében elmondta: a tanácskozás 
témája: miként lehet az egészségügyi körzetekben - az alapellátás 
területén - segíteni a lakosság egészséges életmódjának 
kialakítását, hogyan küzdhetnék Le az egészséget veszélyeztető 
kockázati tényezőket, a cél, hogy a konferencia ajánlásaival, 
javaslataival hozzájáruljon a népesedéspolitikai koncepció 
megvalósításához, az egészséges életmódra nevelés országos 
programjának kidolgozásához, dr. desmond o.byrne, az egészségügyi 
világszervezet európai irodájának képviselője felszólalásában 
hangsúlyozta: szükséges, hogy az egészségnevelést integrálják az 
alapellátásba, egészségügyi szakemberek, a társadalom 
közreműködésével segítsék elő az egészséges életmód kialakítását, a 
betegségek megelőzését, csak Így valósulhat meg az egészségügyi 
világszervezet ajánlása: egészséget mindenkinek 2000-re.

a konferencia résztvevői a továbbiakban műszaki porvédelmi, 
bányászati foglalkozás-egészségügyi, ergonómiai és munkaélettani 
kérdésekről tanácskoznak, az elhangzott előadásokat kötetbe gyűjtve 
is közreadják, /mti/ 

kász/bné/kö st ie 
241084 139517.38

“ o"

dr. tény! jenő egyetemi tanár, az egészségnevelési szövetség 
elnöke átadta horváth miklósnak, a vas megyei köjál egészségnevelési 
osztályvezetőjének a pápai páriz ferenc emlékérmet, amellyel évente 
a kimagasló egészségnevelői munkát ismerik el. több társadalmi 
aktivistának kiváló egészségügyi nevelési munkáért oklevelet adott

sb0074 4 180 mtib2015

békenagygyülés tatán

1984. október 24. - békenagygyülést tartottak
komárom megyei művelődési központban az őszi szol-----
akciósorozatra és a x. országos békekonferenciára való készülődés 
jegyében, a termelőszövetkezetek országos tanácsa, a szövosz, az 
okisz, valamint a komárom megyei szövetkezeti koordinációs bizottság 
és a megyei népfrontbizottság együttes rendezvényén több mint 
négyszázan vettek részt, fodor István, az országos béketanács 
titkára mondott beszédet, majd a szövetkezeti dolgozók nevében a 
nagygyűlésről következetes békepolitikánk mellett hitet tevő 
táviratot küldtek az országos békekonferencia résztvevőihez, /mti/ 

til/vmé/kö st ie 
241084 0691

tatán, a
át.

17.39
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SÖ0078 4 130 mtib2019

szlovén delegáció - hnf

1984. október 24. - pozsgay Imre, a hnf ot főtitkára szerdán 
fogadta franc setincet, a szlovén dolgozók szocialista szövetsége 
köztársasági választmánya elnökét, aki a hnf vas megyei 
bizottságának meghívására, küldöttség élén tesz látogatást 
magyarországon. a találkozón véleménycserét folytattak a hnf és az 
szdszsz időszerű feladatairól, s a kétoldalú együttműködés 
kérdéseiről.

pozsgay Imre a hnf és a szocialista szövetség közötti 
kapcsolatok fejlesztése érdekében kifejtett tevékenysége 
elismeréséül franc setirucnek átadta a hazafias népfront kitüntető 
jelvényét.

a szívélyes légkörű, baráti találkozón részt vett milovan zidar, 
a jszszk budapesti nagykövete, /mti/ 

tr/kö -ár le 
17.48 241084 0735

a háromnapos konferencián, - amelyen tizenkét európai ország és 
kanada szakemberei vesznek részt körzeti általános és 
szakorvosok, gyermek iskola-, és üzemorvosok, gyógyszerészek, 
egészségügyi szakdolgozók ismertetik egészségnevelési módszereiket, 
ezek alkalmazásával kapcsolatos tapasztalataikat s, hogy a 
mindennapi gyógyító, betegségmegelőző munkájuk közben hogyan 
formálhatják a betegek és a nem betegek egészségszemléletét.
/folyt, köv./ 

me/g/gw i
17.41 241084 1917

"e —

sb0077 4 130 mtib2018

eljárás csalás gyanúja miatt

1984. október 24. - a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági 
rendészete csalás bűntettének alapos gyanúja miatt eljárást indított 
róth László 36 éves magán-kiskereskedő,budapesti lakos ellen, róth a 
felesége által a fővárosi sütőipari vállalattól 1983. februárjától 
decemberéig bérelt pavilont - a szerződésben foglaltakkal 
ellentétben, a vállalat hozzájárulása nélkül - mint saját tulajdonát 
1983. július 2-án 350 ezer forintért eladta, az ügyben a vizsgálatot 
a xviii. kerületi kapitányság folytatja, /mti/

gg/bc/vé le

sb0079 4 130 mtib2020

országos egészségnevelési konferencia /2. rész/

a konferencia állásfoglalását, ajánlásait, javaslatait 
eljuttatják egészségügyi, gazdasági, szolgáltató és társadalmi 
szervekhez.

az egészségügyi világszervezet európai irodájának munkacsoportja 
- amely e napokban az országos egészségnevelési intézetben 
munkaértekezleten ugyancsak az egészségnevelés feladatait beszéli 
meg - tájékoztatja a konferencia résztvevőit: miként járulnak hozzá 
más országokban az egészségkultúra gyarapításával a betegségek 
megelőzéséhez.

a konferencia alkalmával tartott sajtótájékoztatón dr. bágyoni 
attila, az országos egészségnevelési intézet igazgatója elmondta, 
hogy november az idén is az ,,egészség hónapja,,. ebben az 
időszakban a fővárosban és országszerte az egészség védelmére, a 
balesetek megelőzésére hívják fel a lakosságot, egészségügyi, 
oktatási, művelődési intézményekben egészségnevelési előadásokat 
vetélkedőket, filmbemutatókat tartanak, hivatásos és társadalmi 
egészségnevelők arra biztatják a lakosságot, főleg a fiatalokat, 
hogy időben óvják egészségüket, szakítsanak az ártalmas evési, ivási

17.47 241084 0577
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sbOO80 4 130 mtib2021

magyar-bolgár barátsági napok somogybán

1984. október 24. - bolgária felszabadulásának 40. évforduló a 
alkalmából magyar-bolgár barátsági napot rendeztek szerdán 
somogybán, az eseményen bolgár küldöttség vett részt, nino 
nikolovval, a bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatójával 
az élén.

lábodon megkoszorúzták a hazánk felszabadításáért vívott 
harcokban hősi halált halt bolgár harcosok emlékművét, a község, 
könyvtárában bulgária negyven éve címmel kiállítás nyílt, művelődési 
házában pedig magyar-bolgár barátsági estet rendeztek, /mti/

káp/hné az/vé le

tUMMHBIMHHiaiH

I

i bel 1984.10.24.- 53 -1984.10.24. 1- 52 -bel &

S sb0081 4 160 mtib2023

festő és szobrász közös kiállítása bátonyterenyén

1984. október 24. - földi páter festőművész és jászai zsolt 
szobrász együttes tárlata nyílt meg szerdán a bátonyterenyei bányász 
művelődési ház képzőművészeti galériájában, földi páter kilenc 
nagyméretű vásznát és hét grafikáját állította ki, jászai zsolt a fa 
matériáját követő plasztikáival jelentkezik a tárlaton.

a két fiatal művész közül a somoskőujfalun élő földi páter a 
hazai kiállításokon kívül bemutatkozott már Moszkvában és hamburgban 
is, a jelenleg Miskolcon dolgozó jászai Zsoltnak pegig két köztéri 
alkotása áll szülővárosában, Szolnokon, közös tárlatuk november 
15-ig látható, /mti/

csiz st/gw st
241084 0683

szokásokkal, káros szenvedélyekkel, azon munkálkodnak, hogy az 
egészségvédelem ne csupán kampány, hanem folyamatos, állandó, 
szervezett tevékenység Legyen, az egészség hónapjában számos 
étteremben étel bemutatókat is tartanak, saláta- és 
gyümölcskészítményekkel érzékeltetik: hazai mezőgazdasági 
termékekből, sokféle Ízletes ennivalót lehet készíteni, recepteket 
adnak az érdelődőknek azért, hogy minél többen megkedveljék az 
ajánlott ételeket, /mti/ 

me/ag/bc/vé ie
241084 158517.50

18.18

241084 059017.52

sb0082 4 180 mtib2025 /közönségszolgálat/

ídőjárásj elentés

1984. október 24. - a meteorológiai intézet jelenti szerda este:

párás, enyhe idő

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

változóan felhős, párás, reggel helyenként ködös időre lehet 
számítani, számottevő csapadék nem valószínű, a délnyugati szél 
napközben többfelé megélénkül.

a hőmérséklet csúcsértéke a tartósan ködös területeken 15 fok 
körül, máshol 20 fok közelében várható, /mti/

kö ie
241084 053818.37
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sb0083 4 130 mtib2026

dél-afrikai szolidaritási gyűlés

1984. október 24. - dél-afrikai szolidaritási gyűlést rendezett 
szerdán a hazafias népfront xiii. kerületi bizottsága a, váci úti 
körzeti népfront klubházban, a rendezvény része volt az őszi 
antiimperialista és szolidaritási akciósorozatnak.

sb0021 elmarad az előadás
sb0022 lakásprogram a bólyi kombinátban
sb0023 halálos balesetek
sb0024 hívja a 33-43-33-es telefonszámot!
sb0025 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0026 szűrös mátyás Varsóba utazott
sb0027 antonio rubbi megbeszélései
sb0028 losonczi pál fogadta dúsan a limp leset
sb0029 vincze Lajos kiállítása
sb0030 veterán autók és motorok *
sb0031 elhunyt fehér István
sb0032 szerkesztőségek figyelmébe
sb0033 ülést tartott a budapesti pártbizottság
sb0034 a 15 ezredik társasház-lakás
sb0035 időjárásjelentés /1. rész/
sb0036 időjárásjelentés /2. rész/
sb0037 aluljáró debrecenben
sb0038 szovjet tudományos könyvkiállitás budapesten 
sb0039 információt - a városi konyvvtárból 
sb0040 sajtótájékoztató a képzőművészeti naptárakról 

/folyt, köv./ mi/gvv 
241084 1608

a gyűlés szónokai elítélték a dél-afrikai rezsim fajüldöző 
politikáját, rámutattak a nemzetközi imperializmus felelősségére az 
apartheid rendszer bűntetteiben, a résztvevők teljes támogatásukról, 
biztosították a dél-afrika demokratikus átalakításáért, a szmesbőrü 
lakosság jogaiért küzdő afrikai nemzeti kongresszust, szolidaritást 
vállaltak a namibia függetlenségéért küzdő swapo felszabadítás! 
szervezettel. a rendezvény a hazánkban tanuló dél-afrikai diákok 
színes folklórműsorával zárult, /mti/ 

gn/kö ie
241084 080219.23

20.35

sb0084 4 130 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. október 24.

sb0001 a 40. évfordulóra készülnek az mszbt-tagcsoportok /1. rész/
sb0002 a 40. évfordulóra készülnek az mszbt-tagcsoportok /2. rész/
sb0003 a 40. évfordulóra készülnek az mszbt-tagcsoportok /3. rész/
sb0004 jót haladnak a vasúti beruházások /1. rész/
sb0005 jól haladnak a vasúti beruházások /2. rész/
sbOOOő jégetháritó rendszer
sb0007 animációs filmek szemléje
sb0008 halálfejes méztolvajok
sb0009 tárolás télre a fővárosnak
sbOOIO szilvaiz exportra
sb0011 vasarely-kiállitás
sb0012 szórva vetés - magasabb termés
sb0013 korszerű gázkazán
sb00l4 szállnak a darvak
sb0015 újvidéki magyar színház - vendégjáték 
sbOOló természetbarát-hirek 
sb0017 konzervüzem nyírlúgoson
sb0018 népstadion szabadidő-központ - tervpályázat 
sb0019 présgép-óriás 
sb0020 üzemzavar a rudasban

sb0085 4 180 mtlb2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/ 

sb004l mtesz-delegáció varsói tárgyalásai
sb0042 nemzetközi tudományos konferencia turgenyev munkásságáról
sb0043 csomagolási konferencia /1. rész/
sb0044 elhunyt szlifka józsef
sb0045 csomagolási konferencia /2. rész/
sb0046 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0047 húsipari tanácskozás Székesfehérvárott
sb0048 gázvezeték-avatás szekszárdon és bonyhádon
sb0049 naiv művészek kiállítása szekszárdon
sb0050 termékbemutató a szegedi élelmiszeripari főiskolán
sb0051 munkaverseny a tiszai vegyi kombinátban
sb0052 nemzetközi ifjúságpolitikai tanácskozás /1. rész/
sb0053 nemzetközi ifjúságpolitikai tanácskozás /2. rész/
s00054 elmarad a tolcsvay-est
sb0055 a tourinform jelenti
sb0056 elutazott a kubai belkereskedelmi miniszter 
sb0057 szlovén kereskedelmi küldöttség vas megyében 
sb0058 a környező országok időjárása
sb0059 cipőipari gépgyártás - országos tanácskozás gyűrött

6^-
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sbOOóO forgalomkorlátozás 
sbOOől uj mesejáték békéscsabán
sb0062 növényvédelmi előrejelzés - talajtértőtlenités

- kiállítás

készült az rnti belföldi főszerkesztőségében 

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: Sebestyén tibor, fehér páter, Izsák erika
dédmarnáink világasb0063

sb0064 áz európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0065 a fejér megyei tanács ülése /1. rész/ 
sb0066 a fejér megyei tanács ülése /2. rész/ 
sb0067 humanitás - uj lap az utcán
sb0068 megállapodás rádióamatőr-műholdak fejlesztéséről 
sb0069 településtudományi konferencia /1. rész/ 
sb0070 településtudományi konferencia /2. rész/
sb0071 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /1. rész/ 
sb0072 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /2. rész/ 
sb0073 bányaegészségügyi konferencia pécsett 
sb0074 békenagygyülés tatán 
sb0075 műsorváltozás
sb0076 országos egészségnevelési konferencia /1. rész/ 
sb0077 eljárás csalás gyanúja miatt 
sb0078 szlovén delegáció - hnf
sb0079 országos egészségnevelési konferencia /2. rész/ 
sbOOSO magyar-bolgár barátsági napok somogybán 
/folyt, köv./ gw 
20.36 241084 1868

11> ?

-vége-
/mti/ gw
20.37 241084 0501

<25

sb0086 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 festő és szobrász közös kiállítása bátonyterenyén
sb0082 időjárásjelentés
sb0083 dél-afrikai szolidaritási gyűlés
sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/
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sbOOOI 4 130 mtib1001

befejeződött az éles-sarok átépítése
1984. október 25. - alig több mint négyhónapos munkálattal 

befejeződött a x. kerületi éles-sarok átépítése: péntektől a 
végleges forgalmi rend szerint közlekedhetnek ott a jármüvek és a 
gyalogosok - tájékoztatták a fővárosi közterület-fenntartó 
vállalatnál az mti munkatársát.

az éles-sarkon junlus 4-én kezdődött építkezéssel folytatódott a

ESBSwB "Esllii i
már a közúti forgalmat is veszélyeztették, az építkezés 
generálkivitelezője az aszfaltutépitő vállalat volt, s a

épitettek.
a nagy munka miatt az átépítés idejére elterelték a közúti 

forgalmat, az építkezést két Ütemben, a forgalmi rend kétszeri 
megváltoztatásával oldották meg. a biztonságos kozelekedés érdekében 
elválasztották a forgalmi irányokat, az éles-sarok felső és alsó 
pályája egyirányú lett, s jelzőlámpa szabályozza a fehér úti 
csomópont forgalmát, a kőbányai városközpont felöl érkezők a maglód! 

jászberényi utón juthatnak el. a fehér ut felé a jászberényi
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csütörtökbelbudapest, 1984. október 25.
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